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Symbolický dar
americkému lidu

Tančící Svoboda, socha Pet-

ra Šablatury vzniklá na loň-

ských Léto-kruzích, která stále

stojí před budovou Městského

úřadu v Bohumíně, byla minu-

lý rok symbolicky darována

americkému lidu jako vyjá-

dření solidarity všem obětem

teroristických útoků na Spoje-

né státy americké. 6. února

bohumínská radnice obdržela

z americké ambasády děkov-

ný dopis, ve kterém USA při-

jalo tento dar. Jeho plné znění

otiskujeme na straně 2.

Slavit budou nejen současní
tanečníci souboru a jejich rodiče,
ale rovněž spousta bývalých členů,
spolupracovníků, sponzorů a přátel
souboru. 150 dětí souboru Radost

se intenzivně na koncert připravo-
valo už od září a v těchto dnech se
finišuje na všech frontách. Mamin-
ky, tety a babičky šijí celkem 297
nových kostýmů, děti a taneční

skupina Impuls nastudovaly třicet
nových tanců. Tatínkové vyrábějí
rekvizity, pan Ryszard Kozłowski
nahrál 91 minut nových hudebních
nahrávek a mixů, Agentura Vanesta
tiskne pozvánky, knížku o historii
souboru, Agentura Eldos Štěrba
tiskne plakáty, rodina Vašulínova a
hlavně Zora s Prokopem „šrotí“
texty moderátorů, sponzoři spon-
zorují, Lenka Brečková a Lucie
Gavroňová trénují své svěřence a
paní Drahomíra Gavroňová myslí
na milion maličkostí, bez kterých
by se koncert nemohl uskutečnit... 

Všichni naši diváci, i ti, kteří již
viděli 19 koncertů, i ti, kteří teprve
půjdou na svůj první, se mají na co
těšit. Své umění vám chtějí ukázat
roztomilí Dalmatinci, zuřivé tygřice,
zamilovaní Amorci, krásná Afrodi-
ta, duo námořníků, Spící princ. Za-
hrajeme si Člověče, nezlob se a pro-
jedeme Brazílií, Španělskem až do
New Yorku. A nakonec vás čekají ti
nejkrásnější loupežníci z Baby baletu.

TS Radost

RADOST SLAVÕ DVACET LET!

oslaví dětský taneční soubor RADOST své 20. naro-
zeniny. Velká „taneční“ hostina se bude konat

v Domě služeb ŽDB. Připravují se dva koncerty v 15.00 a 18.00 hodin.
16. března

Nová Ves, oblast vymezená Flakůvkou, Lutyňkou a Skřečoňským
potokem, se dlouhodobě potýká s jedním přírodním živlem - s vodou. 
V loňském roce byla dokončena I. etapa povrchového odvodnění tohoto
území za více než 10 milionů Kč. Zdá se, že investice nebyla zbytečná -
tři zcela nové čerpací studny se osvědčily již při letošní oblevě. 

K 1. únoru 2002 byl zahájen

roční zkušební provoz čerpacích

studní, který po smlouvě s městem

spravuje BM servis a.s. Pro zajiště-

ní dohledu a případný zásah přímo

na místě byl ke spolupráci přizván 
i jeden občan z řad místních obyvatel.

Každá ze tří čerpacích stanic s ka-
pacitou 45 litrů za sekundu má dvě
čerpadla ve dvou výškových úrov-

Tři čerpací studny v Nové Vsi plní svou funkci
ních hladiny. Ta se zapínají automa-
ticky. Dříve Novou Ves chránilo jen
jedno čerpadlo o výkonu 6 litrů za
sekundu. 

Další etapou bude odvodnění
Olšinek. Původně byl záměr je zcela
vysušit. Ovšem situace se malinko
pozměnila nálezem ochránců příro-
dy. Ti totiž zjistili, že se zde vyskytu-
jí vzácné druhy rostlin a živočichů -
mimo jiné regionálně ohrožený
kosatec žlutý a žlu�ucha lesklá, kri-
ticky ohrožený skokan krátkonohý a
čolek obecný a řada dalších. Proto 
v Olšinkách zůstane přibližně 1,4
hektarů zavodněné plochy, aby byla
zachována tato fauna a flóra. 

V letošním roce se počítá s dal-
šími 3,5 miliony Kč na II. etapu
odvodnění, předpokládá se i eta-
pa další, na kterou je připravová-
na projektová dokumentace. Zda
však bude nutná, ukáže teprve
roční zkušební provoz.

Katherini DAVASOVÁ

➲➲  27. března v 17.00 hodin pro-
běhne na Televizním informačním
kanálu přímý přenos diskusního po-
řadu Ptejte se na téma STRATE-
GICKÝ PLÁN. Vaše dotazy očeká-
váme na telefonní lince 609 2140.

➲➲  17. dubna v 16.30 hodin se na
bohumínské radnici chystá VEŘEJ-
NÉ SLYŠENÍ ke stejnému tématu.
Všichni jste srdečně zváni!

➲➲  Podělte se s námi o své názo-
ry. Vezměte budoucnost Bohumí-
na do vlastních rukou! Během
následujících dní obdrží všechny
bohumínské domácnosti dopis se
základní informací o Strategickém
plánu. Plné znění tohoto dokumen-
tu je k dispozici na sekretariátu sta-
rosty a místostarostů, umístěn je
také na internetu (www.mubo.cz).
Čtěte příští číslo OKA - naleznete 
v něm stručný výňatek ze Strategic-
kého plánu. KaD
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RADA MÃSTA

77. zasedání rady města Bohumína ve
dnech 7. - 8. února 2002 bylo netypické, a to
nejen tím, že bylo výjezdní. Netradiční bylo
zejména to, že radní města chtěli přímo v teré-
nu poznat problematiku výstavby i provozu
bazénů.

Zastupitelstvo na svém prosincovém zasedání
schválilo uvolnění 1,5 mil. Kč z rozpočtu na pro-
jektovou přípravu výstavby bazénu v našem
městě a kde jinde získat cennější informace než
zrovna tam, kde kvalitní bazény již jsou. První
zastávkou byl rakouský Wiener Neustadt, kde
právě probíhá výstavba celého komplexu areálu
vodních sportů. Zde bylo zajímavé zejména tech-
nologické zázemí. Dalšími zastávkami byl Bad
Hall a termální koupaliště v městečku Wells. Vší-
mali jsme si i „běžných“ hostů těchto sportov-
ních zařízení. Byli to totiž lidé různých věkových
skupin a často celé rodiny, které spolu relaxova-
ly a užívaly si nejen vodních radovánek. Samo-
zřejmostí jsou zde totiž i různé atrakce, které
návštěvníkům oživují pobyt (např. různé tobogá-
ny, podvodní masáže, vyhřívaná lehátka, bublin-
kové koupele, sauny, páry). Moderním trendem
jsou bazény z nerezu, které mají oproti kachlič-
kám nesporné výhody. Druhý den si účastníci
(kterými nebyli pouze členové rady, ale i předse-
da komise sportu p. Suchý, někteří zaměstnanci
města, kameraman z televizního informačního
kanálu) prohlédli technologii i bazény v třeboň-
ských lázních. Posledním zastavením byl liberec-
ký aquapark Babylón. Přes množství různých
atrakcí a vodních lákadel (anebo možná právě
proto) zde již ale nebyl patrný klid, pohoda a
sportovně odpočinkový charakter, který se nám
tak zamlouval v Rakousku. Konečné rozhodnutí 
o tom, jaký bazén v Bohumíně bude, samozřejmě
ještě nepadlo, přesto tyto zkušenosti byly velmi

ZE ZASED¡NÕ MÃSTSK›CH ORG¡NŸ
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cenné a začínají se již rýsovat obrysy, co vše by
bazén měl obsahovat a čeho se vyvarovat.

Při tom všem rada stihla projednat i další
části oficiálního programu. Diskutováno bylo o
návrzích úprav rozpočtu letošního roku, jme-
nováni byli členové komise pro schvalování
příspěvků na sportovní, kulturní a ostatní
zájmové akce (do výše příspěvku max. 5 tis.) a
členové komise pro hodnocení projektů na
podporu činnosti bohumínských kulturních
subjektů. Schválena byla vypůjčka pozemku
města společnosti SmVaK za účelem rekon-
strukce kanalizace na Studentské ulici. Členové
rady byli informováni o možnostech optimaliza-
ce sítě školních kuchyní a odboru školství, kul-
tury a sportu bylo uloženo vypracovat propočty
nákladovosti jednotlivých variant. Současně byl
v návaznosti na vyhlášku o hygienických poža-
davcích na stravovací služby projednán také
systém rozvozu obědů pečovatelské služby.

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice MěÚ

▲ Radní města se přímo v terénu seznamovali
s problematikou výstavby a provozu bazénů.

➲➲  Dětské lékařky
se budou stěhovat

Dětské lékařky, které dosud sídlí v budově
bohumínského městského úřadu, budou v sou-
vislosti s reformou veřejné správy měnit místo
svých ordinací. MUDr. Jana Grycová přesune
počátkem dubna své pracoviště na Středisko
zdravotnických služeb na Čáslavské ulici.
Ostatní lékařky - MUDr. Jana Konvičková,
MUDr. Eleni Jakovidisová a MUDr. Alena Kir-
kopulosová - budou sídlit v bývalé mateřské
škole na ul. Nerudově čp. 1156. Do nově zre-
konstruovaných prostor by se měly přestěhovat
do 1. července 2002. O veškerých změnách sou-
visejících s tímto přesunem vás budeme po-
drobně informovat. KaD

Majetkový odbor nabízí občanům města
Bohumína umožnění přednostního přidělení
bytů na ul. Revoluční v Novém Bohumíně 
s podmínkou provedení stavebních oprav
budoucím nájemcem na vlastní náklady. Jedná
se celkem o 9 bytů velikosti 2+0, IV. kategorie,
které v současné době nejsou užívány. V bytech
je nutno provést stavební opravy.

Rozsah oprav, který nabídne zájemce na vlastní
náklady, bude základním kritériem výběru budou-
cího nájemce. Ten po provedení stavebních oprav
bude platit v souladu s dohodnutými smluvními
podmínkami nájemné jako za byt IV. kategorie. 

Zájemci o přednostní přidělení bytů se
mohou kontaktovat na majetkový odbor, tel.:
609 2200, Ing. Stanislav Svrčina, kde jim budou

podány další informace. Žádosti s nabídkami a

s rozsahem stavebních oprav na vlastní nákla-

dy mohou uchazeči odevzdat na MěÚ Bohu-

mín, majetkový odbor, a to do 29.3.2002 do

14.00 hod. Po tomto termínu bude provedeno

vyhodnocení a výsledek výběru bude oznámen

všem přihlášeným uchazečům. 

Ing. Stanislav SVRČINA, majetkový odbor

Moûnost p¯ednostnÌho p¯idÏlenÌ bytu

■ Byt o rozloze 1+2, kat. I., č.b. 24, 8. NP, 55,75
m2, na ul. Štefánikově čp. 1077. Prohlídka bytu
se konala 28. února 2002. Licitace proběhne 
4. března 2002 v 16.00 hod. Vyvolávací cena
je 11 153,- Kč. 
■ Byt o rozloze 1+1, kat. I., č.b. 6, 3. NP, 47,04
m2, na nám. T.G. Masaryka čp. 226. Prohlídka
bytu se uskuteční 5.3.2002 v době od 10.00 do
10.30 hod. a licitace proběhne 11. března 2002
v 16.00 hod. Vyvolávací cenou je regulované
nájemné za 1m2 16,67 Kč.

Licitace se konají v budově MěÚ č. dveří 32.
Bližší informace na tel. čísle 6092 199.

Licitace dvou byt˘

Omlouvám se, že nám tak dlouho trvalo
odpovědět na Váš dopis a srdečnou nabídku
občanů Bohumína věnovat sochu Petra Šabla-
tury obětem teroristických útoků 11. září 2001.
Jménem Spojených států a americké ambasády
bych rád přijal Vaši nabídku a doufám, že člen
americké ambasády bude moci zanedlouho
shlédnout sochu s plaketou.

Americká ambasáda i američtí obyvatelé
velmi oceňují toto gesto solidarity se Spoje-
nými státy a všemi národy, které ztratily své

Symbolick˝ dar americkÈmu lidu

spoluobčany v tomto hrozném útoku. Solidari-
ta občanů Bohumína, České republiky a lidí na
celém světě nám dává důvěru, že ve válce s te-
rorismem svoboda a volnost zvítězí.

(překlad Jana Šaňková)

Na fotografii vidíte dopis z Americké ambasády, adresovaný starostovi města, na němž si
můžete procvičit svou angličtinu. Pro ty, kteří angličtinu neznají, uvádíme český překlad:

Chcete koupit d˘m?
Bytovou situaci můžete řešit i koupí domu

č.p. 286 v klidné obytné čtvrti na ul. Vilové.
Dům je majetkem města a náklady na rekon-
strukci objektu na bydlení mohou být započte-
ny do kupní ceny. Nabídka je mimořádně
výhodná, neváhejte. Bližší informace zájem-
cům podá majetkový odbor, Ing. Doris Starzy-
ková, tel. 609 2215.

ŠUNYCHL
■ čistit odvodňovací příkopy a
Bohumínskou stružku: Stružku má
ve správě Povodí Odry s. p., které
také provádí její čistění. Čistění pro-
bíhá již 3 roky a bude se provádět i
letos (břehy už jsou zbaveny stro-
mové a keřové vegetace). Odvod-
ňovací příkopy patřící městu lze čis-
tit až tehdy, je-li místo jejich zaú-
stění do Bohumínské stružky vyčiš-
těno. Děje se tak každý rok, i letos
budeme s příkopy pokračovat.

■požadavek na opravu mostku (láv-
ka pro pěší) v zatáčce za křížem,

požadavek na osvětlení: S opra-
vou lávky se zatím nepočítá (je
schůdná), osvětlení bude obnove-
no do července roku 2002.

■ zneužívání velkokapacitních
kontejnerů (ukládá se zde rostlin-
ný materiál): Bohužel, kontejnery
jsou plněny i rostlinnými zbytky,
které lze zpracovat na zahradě (kom-
post!). A zahrada je téměř u každé-
ho domu.

■ doplnit veřejné osvětlení na ul.
Šunychelské (mezi Novým Bohu-
mínem a Šunychlem): V listopadu
roku 2001 byla provedena oprava
veřejného osvětlení v této lokalitě.

Podněty z podzimního setkání s občany stále aktuální
V minulém čísle OKA jsme přinesli vyjádření k některým dotazům

a připomínkám z Vrbice a Pudlova, vzneseným na podzimním setká-
ní vedení města s občany městských částí. V tomto čísle uvádíme
vyjádření k připomínkám občanů ze Šunychlu a Starého Bohumína.

▲ V listopadu roku 2001 byla provedena oprava veřejného osvětlení
na Šunychelské ulici a tím i splněn jeden z požadavků občanů Šunychlu

STARÝ BOHUMÍN
■ rozšířit křižovatku, ul. Ostrav-
ská a Čs. armády (u bývalé Rybe-

ny): Jde o silnice 1. tříd, které jsou

ve správě Ředitelství silnic a dálnic

ČR. Křižovatka se zatím nebude

řešit, je prostorná.

■ ořezy stromů (stará ul. Ostrav-

ská, u hřbitova v Novém Bohumí-

ně, parkoviště poblíž NsP): Část

prací se již provedla, koncem února

a v březnu se zasáhne u hřbitova.

Provádí se také úprava zeleně v za-
hradě za Myslivnou.

■ označit stání pro vozíčkáře
před č. 7 na náměstí: Svislé zna-
čení je, vodorovné bude na jaře. 

■ rozšířit chodník u objektu Pod
zeleným (směr k přechodu do Pol-
ské republiky): Bude řešeno až po
opravě budovy a v návaznosti na
provoz na hraničním přechodu po
vybudování nového mostu.

■ stížnost na neudržované po-
zemky (za bunkrem): Částečně
bylo pokoseno - tam, kde je znám
vlastník. Část ploch není dosud
geometricky rozměřena. 

Ing. Pavel KLIMOVIČ, vedoucí
odboru životního prostředí,

dopravy a služeb

Občané Starého Bohumína
požadovali rozšíření křižovatky

ulic Ostravské a Čs. armády
v prostoru u bývalé Rybeny

To je otázka, na kterou dnes
odpověï nezná snad nikdo. Vyře-
šit by se prý měla do konce břez-
na 2002.

10. října minulého roku byl sice
ve Vrbici položen základní kámen
budoucí širokorozchodné tratě,
která by se měla stát mostem mezi
Evropou a Východem, zda však
napojení na Transsibiřskou magist-
rálu povede až do Bohumína, není
stále jasné. Zatímco vlády České
republiky, Ruska a Ukrajiny pode-
psaly s izraelskou společností Shi-
ran Group dohodu o výstavbě ter-
minálu už u příležitosti položení
základního kamene v loňském ro-
ce, s Polskou republikou se dosud
jedná. I Polsko chce totiž profitovat
z výhod, které by překladiště přine-
slo, a� už v oblasti finanční, tak
například v přílivu investorů či zvý-
šení pracovních míst. Širokoroz-

chodná tra� dnes vede až do pol-

ského Slavkova poblíž Katovic,

odkud by měla být, podle představ

Shiranu, prodloužena do Bohumína.

Polská strana však musí důkladně

zvážit klady a zápory celé výstavby.

Bude v BohumÌnÏ termin·l?

RodiËe, pl·nujete si dovolenou? 
Pokud ano, pak vězte, že mateřské školy v Bohumíně budou o letních

prázdninách v provozu dle následujícího rozpisu:

MŠ Okružní v Bohumíně: 1.7. - 12.7.2002

MŠ Rafinérský lesík v Bohumíně: 15.7. - 26.7.2002

MŠ Čáslavská v Bohumíně: 29.7. - 9.8.2002

MŠ Nerudova 1040 v Bohumíně 12.8. - 23.8.2002

MŠ Bambino v Záblatí: 1.7. - 2.8.2002

MŠ Tovární v Záblatí: 12.8.- 30.8.2002

MŠ Na Pískách 70 v Záblatí: 29.7. - 9.8.2002

MŠ 1. máje 325 ve Skřečoni: 19.8. - 30.8.2002

MŠ Starý Bohumín: 12.8. - 30.8.2002

Všechny mateřské školy (mimo MŠ Na Pískách v Záblatí) by měly být
v provozu v přípravném týdnu, tj. od 26.8. - 30.8.2002. OŠKaS

Při setkání premiérů České a Pol-
ské republiky - Miloše Zemana a
Leszka Millera - padl nový návrh:
vybudovat překladiště ve Věřňovi-
cích. Jak vše dopadne, by mělo
být jasné koncem března.

Katherini DAVASOVÁ

152. výročí narození 
T. G. Masaryka

Dne 6.3., v předvečer 152.
výročí narození našeho prvního
prezidenta Československé repub-
liky T. G. Masaryka, položí členo-
vé České strany národně sociální
v 17.00 hod. kytičku květů k jeho
bustě na náměstí v Bohumíně.

Připomenou si tak člověka, věd-
ce a politika, který ve svých 64
letech ani na chvíli nezaváhal, aby
své úsilí soustředil k vyvázání slo-
vanských národů ze svazku Ra-
kousko-Uherské říše, a položil tak
základ ke vzniku Československé
republiky a jiných nezávislých států
v Evropě.

MASARYKA STOJÍ ZA TO PO-
ZNÁVAT A ZNÁT!

Městská organizace
České strany národně sociální

v Bohumíně
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ních kol. Auto-
hlídka MP pak
mladíka sledo-
vala až k domu
čp. 1015 na ul. Mírové, do kterého
mladík vešel i s kolem. Na chodbě 
u otevřeného přízemního bytu stráž-
níci zahlédli uvedené horské kolo,
ke kterému se však další dva mladí-
ci, kteří z bytu vyšli, nehlásili. Hlíd-
ce poté uvedli, že v bytě již nikdo
není, a že kolo může být majitele by-
tu, který však není doma. Poté byt
uzavřeli a odešli z domu. Od svěd-
ků události pak hlídka zjistila, že po-
dezřelý pachatel krádeže utekl z bytu
oknem. Majitel bytu, který se po
chvíli ke svému bytu dostavil, pak
hlídce tvrdil, že uvedené horské
kolo není jeho a že jej vidí poprvé.
Strážníci v bytě vstupními dveřmi
zahlédli větší množství dalších jízd-
ních kol. Celý případ včetně hor-
ského kola si na místě převzali pra-
covníci kriminální policie.

Ing. Karel VACH,
ředitel MP Bohumín

Maj·k mÏstskÈ policie
● Poslední lednové dopoledne cyklo-
hlídka MP zjistila na ul. 1. máje ve Skře-
čoni založení černé skládky míst-
ním občanem. Vedle ulice byla odlo-
žena záchodová mísa, staré kober-
ce, prošívané deky, polštáře a další
odpad. Přestupce vše uklidil do kon-
tejneru a byla mu uložena bloková
pokuta.

● Dne 11.2., díky oznámení, stráž-
níci ve Skřečoni zajistili trojici
mužů, kteří na vozíku tlačili těžký
náklad kolejnic, které zcizili u pro-
storu nedaleké střelnice. Vše si
převzala hlídka policie ČR.

● Dalšího dne odpoledne hlídka
MP ve Vrbici na ul. Šikmé zajistila
mladíka, který byl již čtyři dny na
útěku z DDÚ v Šunychlu. Mladíka
strážníci předvedli na OO PČR. 

● Večer 17.2. strážníci na nádraží ČD
zajistili dalšího chovance na útěku a
vrátili jej zpět do ústavu v Šunychlu.

● Odpoledne 18.2. hlídka zahlédla
na pánském horském kole mladého
muže, který je známý z krádeží jízd-

Městská policie: ✆✆ 156, 609 2285, 0724 029960 

...červená žulová
dlažba použitá na

třídě Dr. E. Beneše pochází z Kazach-
stánu, světle šedá a tmavě šedá z Je-
seníků? Všechny dlažební desky
byly opracovány v Horažïovicích.

Víte, že...

...lze volat číslo
městské policie

156 i z mobilních telefonů? Dovoláte
se na ústřednu městské policie v Os-
travě, odkud vás přepojí na jednot-
livé služebny v okrese Karviná či Os-
trava. Hovor z mobilu je zpoplatněn.

Víte, že...

Tombola se
pÏknÏ roztoËila

Letošní plesová sezona skonči-
la. Pošesté pořádal MěÚ Bohumín
reprezentační ples pro své zaměst-
nance a veřejnost. Zájemců o vstu-
penky bylo víc, než jsme mohli
uspokojit. Večer byl protkán příjem-
ným programem, na jehož vrcholu
byla tombola s více než sedmdesáti
cenami. Od drobných, ale milých dá-
rečků, až po takové, jejichž cena se
vyšplhala nad tisíc korun.

Děkujeme všem firmám a pod-
nikatelům, a to nejen z Bohumína,
kteří svými sponzorskými dárky
tombolu velice hezky podpořili. 

František KREJZEK,
vedoucí organizačního odboru 

n Nebytový prostor v domě č.p. 1070, ul. Alešova,
o rozloze celkem cca 25,40 m2 - prostor ve zvýšeném
I. NP věžového domu se samostatným vstupem. Vhod-
né pro zřízení a provozování obchodu, nebo služeb.
Volné od 1.4.2002. Zóna A - 1.000,- Kč/ m2/rok. Lici-
tační řízení 4.3.2002 v 16.30 hod., licitační jistota
6.350,- Kč.

n Nebytový prostor v domě č.p. 1067, ul. Čáslav-
ská, o rozloze celkem cca 38,50 m2 - prostor po prodej-
ně barev a laků v objektu bývalého Domu služeb. Vhodné
pro zřízení a provozování obchodu, kanceláře. Volné od
1.4.2002. Zóna B - 600,- Kč/ m2/rok. Licitační řízení
4.3.2002 v 16.00 hod., licitační jistota 5.775,- Kč.

n Nebytový prostor v domě č.p. 84, ul. Ostravská,
Bohumín - Pudlov o rozloze celkem cca 52,90 m2, ve
II. NP se vstupem z dvorní části. Vhodné pro zřízení a
provozování kanceláře. Zóna D - 200,- Kč/ m2/rok.
Licitační řízení 4.3.2002 v 15.30 hod., Licitační jis-
tota 3.968,- Kč. 

n Nebytový prostor - přístřešek u domu č.p. 24, ul.
Bezručova, Bohumín-Záblatí. Jedná se o zastřešenou

Město vyhlašuje LICITAČNÍ ŘÍZENÍ
na pronájem NEBYTOVÝCH PROSTOR

plochu objektu pošty v Záblatí, o rozloze celkem cca
20,70 m2, pro parkování osobního nebo nákladního
vozidla. Volné od 1.4.2002. Zóna D - 200,- Kč/ m2/rok.
Licitační řízení 4.3.2002 v 15.00 hod., licitační jisto-
ta 1.035,- Kč 

n Nebytový prostor v domě č.p. 355, ul. Student-
ská, o rozloze cca 5,00 m2 v bytovém domě. Vhodné
pro zřízení malé dílny, příručního skladu, apod. Zóna A
- 1.000,- Kč/ m2/rok. Licitační řízení 4.3.2002 ve
14.30 hod., licitační jistota 1.250,- Kč. 

n Nebytový prostor v domě č.p. 92, ul. Jeremen-
kova, Bohumín-Pudlov o rozloze cca 251,43 m2 ve III.
NP podlaží samostatného objektu u vrátnice do závodu
Drátoven (vila s ordinacemi lékařů). Vhodné pro zříze-
ní a provozování kanceláře, obchodního zastoupení,
apod. Zóna D - 200,- Kč/m2/rok. Licitační řízení 4.3.
2002 ve 14.00 hod., licitační jistota 12.572,- Kč.

Licitační řízení se konají na MěÚ Bohumín, majet-
kový odbor, dveře č. 34 (přízemí). Bližší informace
tamtéž (tel. 6092 212).

majetkový odbor

Všichni si odnesli drobné upo-
mínkové dárky a finanční odměnu.
Údaje o dárcích krve poskytuje
Bohumínu Český červený kříž
Ostrava a Karviná.

Ocenění z rukou starosty města
Ing. Petra Víchy, místostarostky
Mgr. Věry Palkové a předsedkyně
komise pro občanské záležitosti
Miluše Gříbkové převzali tito dárci:

● Nositelé zlaté plakety
MUDr. Janského: 
Lubomír BERNATÍK z Bohumína

Zdeněk DEDEK z Vrbice

Jan FIALA ze Skřečoně

Oldřich GAJ ze Skřečoně

Břetislav JATEL ze Skřečoně

Tomáš KOLEBAČ z Bohumína

Roman PORWOLIK ze Záblatí

RNDr. Jana RASZKOVÁ
z Bohumína

Dagmar RÝMAŘOVÁ z Bohumína

Ing. Rudolf ŠALBUT z Bohumína

● Nositelé stříbrné plakety
MUDr. Janského:
Jozef BAJANÍK z Bohumína

Pavel BARTÁK ze Záblatí

Roman BURDEK z Bohumína

Iveta CIGOŠOVÁ z Bohumína

Georgi DRAGNEV ze Záblatí

Miroslav GREŇA z Bohumína

Miloslav KOŠKA z Bohumína

Roman LUKOSZ z Bohumína

Jiří MRÁZEK z Pudlova

Lubomír NAVRÁTIL ze Skřečoně

Jan PLASGURA z Bohumína

Jiří PLAČEK ze Skřečoně

Mgr. Tomáš REK z Bohumína

Adam SCHNEIDER ze Šunychlu

Štěpánka ŠKUTOVÁ z Ostravy-
Výškovic

Martin URBANČÍK ze Záblatí 

KaD

D·rc˘m krve pat¯Ì n·ö dÌk
Na svatého Valentýna, 14. února 2002, byli v obřadní síni bohumín-

ského městského úřadu odměněni dárci krve. Každoročně tak město
vyjadřuje poděkování těm, kteří dobrovolně věnují svou krev pro zdra-
votní účely a mnohdy tím i zachrání lidský život.

▲ Dárci krve přebírali 14. února ocenění z rukou místostarostky
Mgr. Věry Palkové a starosty města Ing. Petra Víchy 

Drogy a drogová závislost patří
k patologickým jevům naší spo-
lečnosti a bylo by naivní tvrdit, že
se toto vyhýbá našemu městu.

Bohumínské K-centrum proto
začalo poskytovat novou službu pro
naše občany tak, aby bylo co nejví-
ce minimalizováno riziko poranění
se použitým injekčním materiálem.

Pokud tedy naleznete na procház-
ce, v pískovišti, cestou do školy či
do práce pohozené injekční jehly a
stříkačky a bude hrozit nebezpečí
především dětem, můžete se obrá-
tit na naše K-centrum. Jeho pra-
covníci použité jehly odstraní a zaji-
stí jejich bezpečnou likvidaci ve
spalovně v Karviné.

Kontakt je zajištěn na tel. čísle
0732 746 091 (přímo terénní pra-

covník) nebo na tel. 601 62 91,
0603 23 68 51 (K-centrum).

Také můžete navštívit naše stře-
disko, které se nachází na ulici Čás-
lavské č.p. 268 v Bohumíně. Pro-
voz K-centra je zajištěn od pondělí
do pátku od 9.00 do 17.00 hodin.
Práce v terénu probíhají v pondělí
až pátek od 17.00 do 20.30 hodin.

Denisa SROKOSZOVÁ,
koordinátorka K-centra Bohumín

Drogy

NE!
Nov· sluûba K-centra
obËan˘m BohumÌna

Chovatelský ples,
který se koná každoročně, měl

i letos velký úspěch. Již skoro tři
týdny před jeho uskutečněním
mohli organizátoři hlásit „vypro-
dáno“. Ples se uskutečnil 9. úno-
ra v sále Bochemie, k tanci i
poslechu hrála skupina Alset a
pro š�astné výherce bylo připra-
veno přes 70 cen. Zábava se už od
začátku rychle rozproudila a
pokračovala až do ranních hodin.
Tento rok je pro Chovatele exotic-
kého ptactva Skřečoň obzvláš�
významný - slaví totiž deset let
svého vzniku. 

Zájemci o informace zde nalez-
nou údaje například o historii a kul-
turních památkách města, seznam
členů rady i zastupitelstva, organi-
zační strukturu městského úřadu,
obecně závazné vyhlášky, data z úřed-
ní desky apod. Nově jsou na inter-
netové stránky zařazeny také for-
muláře ke stažení, například žádos-
ti o pasy, občanské a řidičské prů-
kazy, žádosti o příspěvky atd. V ru-
brice Zpravodajství si můžete pře-
číst jednotlivá čísla OKA v elektro-
nické podobě, tiskové zprávy ode-
sílané do regionálních médií i cha-
rakteristiku T.I.K. Pokud potřebujete
zjistit něco o kultuře, městské kni-
hovně, peněžních, sociálních služ-
bách či zdravotnictví, je zde k dis-
pozici rubrika Služby. Zajímavosti
například z K-centra, psího útulku,
seznam nebytových prostor v ma-
jetku města a řadu dalších najdete
pod odkazem Město nabízí. Tímto
však výčet nabídky webových
stránek není vyčerpán, určitě stojí
za to si je prohlédnout. Od 7.5.
1998 navštívilo stránky města při-
bližně 41 000 uživatelů, denně je
to průměrně okolo 100 lidí.

Od února 2002 byla také zpro-
vozněna elektronická adresa: poda-
telna@mubo.cz, na níž mají občané
možnost podávat žádosti o informa-
ce (podle zákona 106/1999 Sb.)
Poskytnutí některých dat je zpo-
platněno. V brzké době bude spuš-
těna i služba nazvaná „e-info“,
která může alespoň zčásti nahra-
dit obecní rozhlas. Díky ní mohou
být obyvatelé Bohumína informo-
váni o přerušení dodávky vody,

WebovÈ str·nky mÏsta 
Všem, kdo sledují dění v našem městě, slouží k informovanosti,

vedle vývěsních skříněk či úřední desky, bohumínské městské noviny
OKO a samozřejmě Televizní informační kanál. V poslední době se však
do popředí nezadržitelně dere Internet. Městský úřad Bohumín provozu-
je své webové stránky již od roku 1998. K 2. lednu 2002 získaly novou
podobu a jsou dostupné na dvou internetových adresách: www.mubo.cz
a www.mesto-bohumin.cz.

Žije zde tedy nezanedbatelná část
populace města Bohumína. Avšak
jejich oprávněné nároky na přidě-
lení potřebných finančních pro-
středků na zvelebování této části
Bohumína bývají dle mého názoru,
jakož i ostatních zdejších spoluob-
čanů, často nevyslyšeny. Tzv. „loka-
lita za parkem“ bývá ze strany
orgánů města považována za vyře-
šenou a možnost bydlet v tomto
klidném místě je jaksi považována
za nadstandard nad úrovneň bydle-
ní v ostatních částech Bohumína.
Je pravda, že velká většina majitelů
zdejších rodinných domků se stará i
o veřejné prostranství před svými
domy jako o majetek vlastní, nebo�
jim vzhled bezprostředního okolí je-
jich obydlí není lhostejný. Avšak vět-
šina vybavenosti, která kdysi s roz-
vojem této oblasti souvisela a která
vznikala zásluhou města - např.
komunikace, chodníky, veřejná zeleň
a jiné, je již v natolik opotřebovaném
stavu, že čest této části města roz-
hodně nedělají. I občané, kteří by tře-
ba rádi o kus veřejného prostranství
před svým domkem pečovali, často
na svůj úmysl již rezignovali. Je sice
hezké, že se zde dnes snaží orgány
města dislokovat různé zajímavé
investiční záměry, jako např. bazén,
nebo již dříve Hobby park a zimní
stadion, ale k těmto perlám našich vy-
možeností nemohou vést rozviklané
dlaždice chodníků někdy z 50. let,
nebo asfaltové povrchy některých ko-
munikací, které jsou již téměř v roz-
kladu. Sama zde bydlím již bezmála
25 let, takže vím, o čem hovořím.

Zařídit opravu čehokoli není
dnes jistě problém, záleží však na
tom, kam jsou směrovány inves-
tiční záměry města, jaké jsou sta-
novovány priority a tím i uvolňová-
ny peníze z rozpočtu města. Mrzí
mě například, že tato významná
část Bohumína nemá dodnes usta-
novenou nějakou komisi, obdob-
nou komisím pro městské části,
která by se pokusila prosazovat
oprávněné zájmy zdejších občanů.

A jelikož se na mě zde bydlící obča-
né, jako na členku zastupitelstva
města Bohumína s takovými pro-
blémy obracejí, nezbývá mi než tyto
požadavky v zastupitelstvu prezen-
tovat a v tisku zveřejnit. 

Marie LENOCHOVÁ

elektřiny či plynu. Uživatelé si

mohou vybrat, zda zveřejňované

informace budou odebírat na svůj

e-mail, popřípadě na mobilní tele-

fon formou SMS zprávy zaslané na

e-mailovou adesu daného mobilu.

Katherini DAVASOVÁ

JJ LÕBÕ - NELÕBÕ LL
Stojí tzv. „lokalita za parkem“
za pozornost orgánů města?

Především chci v úvodu svého příspěvku uvést některá fakta. V takzvané
„lokalitě za parkem“ žije dnes, včetně občanů bydlících na ulici Šunychel-
ské, více než 1500 lidí. Počtem obyvatel je tedy tato oblast srovnatelná
např. se Starým Bohumínem a jen o málo lidnatější jsou např. městské
části Záblatí (včetně sídliště na ul. Tovární), nebo např. Skřečoň.

➲➲  UPOZORNĚNÍ
Z důvodu opravy sítě elek-

trických rozvodů dojde k výluce
el. energie na ulicích Koperní-
kově a Janáčkově ve dnech
8.3. a 13.3. v době od 8.00 do
13.00 hod.



Vážený pane Bogaczi a Hrčko!
Velice pozorně jsem sledoval na našem bohumínském
kanálu „T.I.K.“ zasedání rady města a také jsem četl člán-
ky v časopise OKO č. 2 ze dne 1.2.2002, a to o hlavních
cílech rady, otázku bazénu a otevřený dopis panu staro-
stovi s jeho odpovědí.

6 7

Z dopisů čtenářů

Mimořádná nabídka
Město nabízí ke koupi a rekon-

strukci objekt bývalé restaurace
„Myslivna“, č.p. 150 ve Starém Bo-
humíně. Náklady na rekonstrukci
mohou být započteny na kupní
cenu. Nabídka je mimořádně výhod-
ná pro vážné zájemce, kteří chtějí
investovat v obchodně zajímavé čás-
ti Bohumína. Neváhejte! Bližší infor-
mace vám rádi podají na majetko-
vém odboru MěÚ, Ing. Doris Star-
zyková, tel. 609 2215.
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Zaměstnanost na Bohumínsku byla v celém
minulém století otázkou výkonnosti a ekono-
mické úspěšnosti především dvou gigantů, a to
ŽDB a Českých drah (dříve ČSD). Tuto mozaiku
pak doplňovaly menší společnosti jako Boche-
mie (dříve Lachema), Rockwool (dříve Prefa) a
dnes již neexistující firmy Mrazírny (Rybena),
Státní statek, Benzina apod.

Po roce 1990 pak revoluční kvas, ukvapená
ekonomická transformace a především nikým a
nijak neřízená privatizace (především kupónová)
způsobily, že některé firmy zanikly - tiše a bez
velkých skandálů - jako Benzina a Státní statek.
Některé toto období zvládly dobře, jako Boche-
mie a po převzetí dánským kapitálem i Rock-
wool. Největší dopady (bohužel k horšímu), však
způsobil vývoj v ŽDB a na Českých drahách.

O vývoji ŽDB v létech 1990-2000 jsem toho
napsal už dost a věřím, že všem zainteresova-
ným je jasné, kdo krizi tohoto funkčního a eko-
nomicky zdatného podniku způsobil. Které vlády
a politické strany to umožnily. Jedině sociální
demokracie odkryla roušku z pavučin tzv. „tržní
ekonomiky za každou cenu“ a kupónovou priva-
tizaci správně pojmenovala jako krádež století. 
O tom, že ŽDB byly a mohly být nadále „ekono-
mickým koněm“ průmyslu ČR svědčí i fakt, že
přes „puštění žilou“ 3 mld. Kč, které dokázalo
vedení ŽDB z let 1995-2000 z firmy odčerpat,
přesto, že nejefektivnější provoz dvojkolí byl od
firmy odříznut, je schopen zbytek podniku pra-
covat v černých číslech, čili se ziskem. Bohužel,
v podmínkách soudního vyrovnání, které hrozí
konkurzem při nesplnění jeho tvrdých podmí-
nek. A konkurz by znamenal propouštění, ztrá-
tu dalších pracovních míst a výrazný nárůst
nezaměstnanosti - s tvrdým sociálním dopa-

dem na osudy stovek bohumínských rodin.
Chci věřit, že k tomu nedojde.

U Českých drah se projevily nekoncepční
postoje vedení ČD v létech 1992-1997, kdy se
prosazovaly různé koncepce privatizace regio-
nálních drah, odprodeje lukrativních majetků
(budov, pozemků, lékařských ambulancí atd.),
kdy se snažily některé lobby přesouvat kapaci-
ty opraven (DEPA) z Bohumína do Přerova,
Brna či Prahy. Tato doba nepřála železnici a ne-
spravedlivě ji odsouvala na vedlejší pozici v naší

dopravě). Teprve příchod generálního ředitele
Zeleného a sociálně demokratických ministrů
dopravy tento proces zastavil a železnice se
dostává opět na pozici, která ji patří. A že je to
přístup aktivní, s výsledky, svědčí postup v re-
konstrukci železničního koridoru na Moravě, pro
náš region významný koridor Petrovice - Bohu-
mín - Přerov - Břeclav, Přerov - Praha, přístupy
k využití kapacit DEPA v Bohumíně a Ostravě,
investiční záměr širokorozchodné tratě z Polska
do Bohumína (jsem přesvědčen, že naše vláda
se s Polskou vládou dohodne) a napojení těchto
dopravních sítí přes terminál ve Vrbici na dálni-
ci D-47 jejichž reálnost byla zajištěna až nynější
sociálně demokratickou vládou.

To, že se tyto myšlenky ocitly na papíře, a
že z papíru se staly vládní dokumenty, a tím
závazné akty, které již jsou a dále budou
postupně realizovány, bylo možné jedině pří-
stupem nové vlády po roce 1998, a to vlády

Jedním ze základních kritérií úspěšnosti jakékoliv vlády jsou formy řešení nezaměstna-
nosti,  její vývoj, přístup k řešení osudu samotných nezaměstnaných osob. Toto téma je cit-
livé a Severní Moravě aktuální už téměř 10 let.

Nezaměstnanost na Bohumínsku:
KDO JI ZPŮSOBIL, KDO A JAK JI ŘEŠÍ

sociálně demokratické. Ta změnila postoj k že-
lezniční dopravě, v rámci Fondu dopravy
umožnila získat nové finanční zdroje, vhod-
nou spoluprací se zahraničními partnery po-
mohla získat finance na dostavbu dálnice 
D-47 a širokorozchodné trati. Úsilí vlády bylo
ještě v tomto volebním období završeno při-
jetím zákona o transformaci ČD, který koneč-
ně stanoví koncepci dalšího vývoje a per-
spektivy českých železnic.

Dopřeji-li si alespoň na chvíli nasadit optimis-
tické (ale reálné) brýle pro nejbližších budou-
cích 10 let, pak mohu vidět moderní železniční
koridor z Čech na Slovensko, z Rakouska do
Polska, jeho napojení na širokorozchodnou tra�,

tím na Rusko, Japonsko a Koreu. Mohu vidět,
jak tato železniční křižovatka Evropy v Bohumí-
ně bude propojena terminálem na dálnici D-47
a dálniční sí� Evropy. Tato vize Bohumína jako
dopravního centra Evropy se všemi pozitivními
ekonomickými dopady do zaměstnanosti,
růstu HDP, vzniku nových podnikatelských
aktivit se jeví v dnešních podmínkách reálná a
pro mne, jako Bohumíňáka, nesmírně důležitá
a přitažlivá.

Bohumínská ČSSD je ochotna pro tuto vizi
udělat vše, co bude v jejích silách, myslím tím
sílu sociální demokracie, která je ve vládě a
Parlamentu a tím pádem má možnost tuto vizi
realizovat. A zda bude sociální demokracie ve
vládě, zda bude rozhodující silou v Parlamentu
i po červnu 2002, záleží jen na Vás, vážení
občané, vážení voliči.

Ing. Alfréd MICHALÍK,
předseda MO ČSSD Bohumín

Prohlášení MS ODS Bohumín
MS ODS Bohumín vyjadřuje hluboké znepokojení nad nechutnými

útoky MO ČSSD Bohumín na zastupitele ODS. Dlouho jsme nereago-
vali na útoky ze strany ČSSD, ale i naše trpělivost má své určité me-
ze. Občané města se díky přenosu průběhu zastupitelstva v T.I.K.u
mohli na vlastní oči přesvědčit, že zastupitel ODS pouze navrhoval
změnu jednacího řádu, v žádném případě nelhal, nepomlouval a
nevedl nechutné osobní útoky, jak uvádí autor článku v minulém
OKU. Na závěr jednání byl, na žádost pana Z. Horáka, jednatele firmy
FKS, přečten otevřený dopis, který byl předán jak panu starostovi, tak i
dalším zastupitelům se žádostí o veřejnou omluvu. Tento dopis byl
pouze přečten bez komentáře. Další informace budou poskytnuty v roz-
hovoru se zástupcem firmy FKS v T.I.K.u.

Městskému zastupitelstvu vládne nadpoloviční většinou ČSSD a
KDU-ČSL, zastupitelé za ODS pouze plní řádně svou opoziční roli v de-
mokratické společnosti, upozorňují na chyby a navrhují jiná řešení pro-
blému. Koho si ČSSD najde, jako černého Petra, když se Ing. Zelek 
z Bohumína odstěhoval? Uvidíme! ODS Bohumín věří v prohlášení
ČSSD Bohumín, že nebudou dále podnikat výpady vůči nám a v tom
případě se i ODS takto zachová.

Jitka KOCIÁNOVÁ, předsedkyně MS ODS Bohumín

ZADÁNO
politickým stranám

ODS jde do voleb jako strana,
která má a chce prosadit přede-
vším programy pro všechny občany
České republiky. Jako jeden z pro-
středků komunikace s veřejností 
v předvolebním období jsme zahá-
jili řadu témat dekád. V těchto té-
matech chceme občanům vysvětlo-
vat náš názor a náš způsob řešení
zásadních problémů naší země,
každých čtrnáct dní až do voleb.
Zahájili jsme heslem ODS volí EU.
Naší prioritou je vstup do Evropské
unie, ale ne jako druhořadých
občanů. Máme svou hrdost, svou
identitu, do Evropy patříme odjakži-
va, a není naší vinou, že jsme léta
patřili k jinému bloku. Problémem,
který je nutné neprodleně řešit, je
důchodová reforma. Díky zlepšené-
mu zdravotnictví, díky zdravějšímu
způsobu života se u nás prodloužil
věk občanů, bohužel se však snížil
počet pracujících občanů a klesla
porodnost. Demografický vývoj v na-
ší republice, ale také v celé Evropě
předpokládá, že v roce 2030 na 100

pracujících občanů bude 82 dů-
chodců. Už nyní se každoročně pro-
hlubuje schodek na důchodovém
účtu, který činí 20 mld. Kč. A jaké
řešení navrhujeme? ODS předkládá
návrh postupu důchodové reformy,
která kombinuje solidární systém
s osobní iniciativou. Snížit odvod
na sociální pojištění z nynějších
26 % na 15 % a těch 11 %, které
by nemusel odevzdat, by i občan
mohl ukládat dobrovolně na indivi-
duální penzijní účet. Tím by každý
rozhodl sám o výši svého důchodu.
Od státu by jednotný důchod činil
30% průměrné mzdy (nyní činí
44%). Penzijní fond by vyplácel
občanu doživotní starobní penzi po-
dle výše pojištění. Tento nový sys-
tém se však týká pouze mladých do
35 let. Důchodcům budou stávající
nároky zachovány. Lidé starší 35 let
si budou moci vybrat, zda zůstanou
ve starém systému a budou platit
dnešní, to je vyšší důchodové pojiš-
tění, nebo zda vstoupí do nového
systému, ušetří peníze a zajistí si
soukromou penzi k solidárnímu
důchodu. 

Víme, že toto není volební tahák,

ale musíme lidem otevřeně říci, že

problémy nezakrýváme, ale snaží-

me se ukázat, jak je chceme řešit.

V příštím čísle vám představím
naši daňovou reformu.

Jitka Kociánová,
poslankyně PSP ČR

ODS volí EU a jistotu pro stáří - a koho Vy?
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Ve 3. čísle OKA (vyšlo 15.2. tohoto roku) byl
uveřejněn článek ZASEDALA KOMISE PRO
MĚSTSKOU ČÁST ŠUNYCHL… Nebyl to anonym-
ní ani redakční článek, i když tak mohl na čtená-
ře působit, a to tím, že nebyl nikým podepsán.
Redakce OKA neuveřejňuje anonymní články a
redaktoři OKA nebyli přítomni na zasedání komi-
se. O zveřejnění tohoto mou osobou podepsané-
ho článku jsem požádala já, členka zastupitel-
stva města Bohumína a
předsedkyně komise pro
městskou část Šunychl a
Kopytov.

Uvítala jsem, že se k pro-
blémům, v článku uvede-
ným (řešení situace na křižovatce U Chlebíka, bez-
pečnost dětí při cestách do školy, osvětlení cest,
čištění příkopů) vyjádřil na stejné straně vedoucí
odboru ŽPDaS. Vyjádření jsou totožná, jaké slyší
občané od představitelů města na pravidelných
setkáních - „podobné problémy jsou i 
v jiných lokalitách“, „silnice městu nepatří“,
„nejsou peníze“... 

Jsem ráda, že Ing. Klimovič zmínil ve svém
vyjádření vazbu na městský rozpočet. Z jiných
článků v OKU a z vysílání T.I.K.u občané vědí, že
při návrhu rozpočtu na rok 2002 se na prosinco-

vém zasedání zastupitelstva města diskutovalo
mimo jiné o tom, jestli budou do rozpočtu zařa-
zeny výdaje na projektovou přípravu výstavby
plaveckého bazénu a jestli posléze město bude
usilovat o získání úvěru na realizaci tohoto pro-
jektu. Rozpočet města byl s touto položkou na-
konec schválen (i když ne všichni přítomní členo-
vé zastupitelstva dostali při zasedání možnost vy-
jádřit své připomínky k rozpočtu). Lze tedy před-

pokládat, že město Bohumín
se pokusí v blízké budouc-
nosti realizovat tento mno-
hamiliónový záměr. 

Pevně doufám, že se na
některém z příštích zase-

dání zastupitelstva města při hlasování o změ-
nách rozpočtu podaří do nezbytných nákladů
prosadit i částku, potřebnou pro řešení alespoň
některých požadavků občanů Šunychlu, Kopyto-
va a jiných městských částí.

RNDr. Marta BOČKOVÁ, předsedkyně komise
pro městskou část Šunychl a Kopytov

a členka zastupitelstva města Bohumína

■ ■ ■ Redakce se omlouvá za novinářského
„šotka“, který způsobil, že nebylo uvedeno jméno
paní předsedkyně. Nebyl to záměr.

Najde se řešení
připomínek občanů?

Je mi 65 let a velice dobře si pa-
matuji provozování plaveckého ba-
zénu, který byl ve správě podniku
ŽDB. V té době neměly školy ještě
povinnost výuky dětí v plavání a
vždy byl tento bazén přeplněn. Dnes
naše děti a vnuci musí dojíždět do
Ostravy, Orlové. To při dnešní draho-
tě dopravních prostředků není pro
rodiče a školy levná záležitost. Veli-
ce chválím názor pana starosty a
některých členů rady o přípravě pro-
jektu bazénu včetně jeho příslušen-
ství. Nevím zda členové MR ODS
Bohumín pan Bogacz a Hrčka mají
děti nebo vnuky? Nemůžu pochopit
jejich postoj ke stavbě tohoto spor-
tovního areálu. Velice kladně také
hodnotím práci celého městského úřa-
du. Jejich péče o nás občany je vi-
dět na každém kroku ve městě. Uvá-
dím zastřešení zimního stadiónu,
úpravu Benešovy ulice, opravu fa-
sád domů a škol, a hlavně práce po
povodni, která město postihla v r.
1997. Ještě jednu připomínku mám,
a to k naši nemocnici. Pokud se ne-
mýlím, tak před čtyřmi léty byl pří-
stup MR ODS k této lokalitě ústy pana

Bazén tady byl - a je dobře, že zas bude!

Ing. Zelka tuto nemocnici zrušit, a tím
by museli občané Bohumína a okolí
jezdit do vzdálených lokalit.

Závěrem mého otevřeného dopisu
přeji radě města hodně dalších úspěš-
ných činů pro nás občany. S otále-
ním plaveckého areálu o dalších de-
set let dle návrhu MR ODS zásadně
nesouhlasím, a myslím si, že nás,
občanů takto smýšlejících, je větši-
na. Občan Bohumína B. H.

(Pisatel si nepřál uvést své celé
jméno. Adresa spolu s jeho iniciály je
v redakci městských novin OKO)

Studovna Městské knihovny v Bohumíně vám nabízí možnost bezplat-
ného zapůjčení originální hrací sady pro dva až čtyři hráče včetně pravi-
del. K dispozici je také scrabblový slovník Blex, podle něhož se rozhodují
protesty hráčů na oficiálních turnajích včetně mistrovství republiky.

Víte, co je to scrabble? Nejprve
oficiálně: pravidla říkají, že jde o slov-
ní hru spočívající v tvoření slov, kte-

V současné době čekají na roz-
hodnutí o svém dalším osudu mo-
vité věci z nedávno zdemolované
kapličky v Nové Vsi. Podmínkou
je schválení rady města „prohlá-
šení k jejich vlastnictví“. O tom se
však usnese rada 28. února. V příš-
tím OKU vám přineseme podrob-
nější informace. IM

ChtÏli byste si zahr·t scrabble?

rá na sebe na hracím plánu vzájem-
ně navazují. V rámci každého svého
tahu disponujete sedmi písmeny,
která máte před sebou v zásobníku,
přičemž platí, že musíte rozvinout
písmena či slova, která již jsou na
hracím plánu položena. Každé z pís-
men má předem dané bodové ohod-
nocení, od něhož se odvíjí bodový
součet vašeho tahu. Ten závisí i na
tom, zda se vám podaří obsadit pré-
miová pole, která hodnoty písmen
zdvoj či ztrojnásobují. Cílem je získat
během hry co nejvíce bodů.

A nyní neoficiálně: zanícení hráči
scrabble milují a vědí, že scrabble
je hra,

-  která je tím krásnější, čím lépe
ji hrajete;

- která vás vždy znovu a znovu
něčím překvapí;

- při které si začínající hráči ne-
vědí rady s písmenky ĚUŮCLMV a ti
nejlepší poskládají slovo UMĚLCŮV.

Hrajete-li jej poprvé, znáte přibliž-
ně deset třípísmenných slov s X,
dalších deset s Ó, a když tato pís-
menka nevidíte ve svém zásobníku,
je vám znatelně lépe. Pomalu začí-
náte přicházet na to, že Ď, Ť a Ň nej-
lépe zužitkujete v rozkazovacích
způsobech u sloves. Vedete líté spo-
ry o platnost slov mazej a věš�.
Nikdy by vás nenapadlo, že slůvka
oč a ofo� nejsou podle oficiálních
pravidel přípustná. Když poprvé do-
stanete do ruky Blex (slovník dvou-

až pětipísmenných přípustných slov),
zděšeně ho zavřete a pak se snažíte
sami sebe přesvědčit, že česky
umíte dobře. Nebojte, umíte! V sou-
těžním scrabble se totiž používá i
tzv. scrabblovština, kterou ovládají
většinou jen zkušení hráči. Vy si
snadno vystačíte s dobrými znalost-
mi češtiny. Přijïte si zahrát, možná
si scrabble zamilujete.

Mgr. Jana LEPAROVÁ,
Městská knihovna Bohumín

➲➲  Poděkování ze školky
První vlaštovkou na nejmlad-

ším sídlišti v Bohumíně - Tovární
bylo zhotovení neónové reklamy 
s dětským motivem na soukromé
mateřské školce Tovární. Lidé již 
z velké dálky mají možnost si všim-
nout, že tady mají své hnízdečko
naše nejmladší generace - před-
školní děti. Za vkusné grafické zpra-
cování a jejich výrobu bych chtěla
poděkovat firmě Kastini a.s. v čele 
s panem Kalvodou. V prvním úno-
rovém týdnu se u nás konala jedna
z mnoha akcí - setkání rodičů, kteří
mají zájem v příštích letech umístit
své ratolesti právě do naší školičky.
Přivítalo je prostředí prosluněné ne-
jen klidem a pohodou, ale i radostí
a smíchem. Postaral se o něj per-
sonál naší MŠ, ale i umělci z opav-
ského divadla Mobidik s veselým
programem CARUSOŠOU. Ve tvá-
řičkách těch nejmenších zářila jen
spokojenost a radost. A za to všem
patří dík.

Eva ŠULOVÁ,
ředitelka SMŠ Tovární
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A) OBČAN MÁ PRÁVO NA PRÁCI
Růst nezaměstnanosti není v naší zemi

způsoben jen nezbytnými strukturálními
změnami v ekonomice, ale i likvidací konku-
renceschopných českých firem a nezodpo-
vědným hospodařením vlastníků či vrcholné-
ho managementu podniků. Za zásadní krok
považujeme takové zaměření zaměstnanosti,
které by zohlednilo jak potřebu modernizace
výroby, tak nabídku práce pro každého, kdo
pracovat chce a může. K vytváření nových pra-
covních příležitostí je nutný reálný rozvoj eko-

VolebnÌ program KS»M
ÑS LIDMI PRO LIDIì

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY 2002

nomiky, opírající se o strategické řízení, pod-
poru klíčových výrob a bilancování potřeby
pracovních sil v souladu s regionálními i míst-
ními programy rozvoje. S potřebami trhu práce
je nutné sladit i přípravu pracovní síly a změny
ve vzdělávacím systému.
✰ Zajistit zaměstnanost podporou růstu eko-
nomiky, cíleného zejména do regionů s nej-
větší nezaměstnaností; podporou investic a
restrukturalizace výroby na základě nových
oborů a technologií. V rámci státního programu
odstraňování nezaměstnanosti v příštích letech
rozšíří nabídku práce nejméně o 300 000
nových trvale udržitelných pracovních míst.
✰ Prohloubit účinnost aktivní politiky za-
městnanosti. Systémem rekvalifikací vytvářet
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Jedním z mnoha míst, která by mohla být v budoucnu využívána dětmi
i dospělými ke sportování, ale i k aktivnímu odpočinku, je plocha Rafi-
nerského lesíku.

Proto odbor školství kultury a sportu nechal vypracovat studii, která řeší
nejen úpravu zarostlé plochy v dané lokalitě, ale rovněž vyčleňuje plochy
pro sportovní vyžití. Studie řeší např. umístění a využití parkově upravené
plochy, cyklotrialové tratě BMX, dětského hřiště nebo předpokládá vytvo-
ření hliněné nezpevněné dráhy pro dětský bikros.

Aby dané plochy mohly plnit svůj účel, budou již v letošním roce zahá-
jeny práce na odstranění nevhodných podrostů a náletů a v rámci pro-
jektu Regenerace panelových sídliš� v dalších letech dokončeno zkul-
turnění daného prostředí v tomto území.

Ing. Radomír PERUTKA, odbor školství, kultury a sportu

⁄prava RafinerskÈho lesÌku

V minulých dvou číslech jste mohli sledovat boj
členů Klubu vojenské historie (KVH) o záchranu
objektu MOS5 „Na trati“, tedy bunkru v blízkosti
česko-polských hranic. V důsledku výstavby dálnice a
nového hraničního mostu přes Odru totiž hrozilo jeho
úplné zbourání. Již posledně jsme přinesli zprávu, že
tento pevnostní unikát je zachráněn. Bližší informace
nám sdělila Mgr. Věra Palková, místostarostka města
Bohumína: O likvidaci požádali ministerstvo obrany
projektanti z HBH Brno, kteří původně plánovali vést
napojení na budoucí most v místě stávajícího objektu.

podílet regionální zástupci zaměstnanců, veřej-
né správy i podniků, aby úřady práce byly
nejen evidenčním místem, ale spolu s ostatní-
mi složkami veřejné správy i aktivním tvůrcem
politiky zaměstnanosti.
✰ Zvýšit podpory vyplácené v nezaměstna-
nosti v poměru k čisté mzdě tak, aby se
postupně dostávaly na průměrnou evropskou
úroveň; současně omezit možnosti jejich zneu-
žívání. Motivaci k práci posílit také zvýšením
minimální mzdy, a to s ohledem na úroveň
životního minima pro rodinu s dětmi. Průběžně
valorizovat životní minimum a minimální mzdu
✰ Chránit práva zaměstnanců před poskyto-
váním neúměrně nízké odměny za práci, včet-
ně zaměstnanců, jejichž mzda není sjednána 
v kolektivní smlouvě. Účinněji chránit zaměst-
nance, kteří pečují o děti. Výrazně omezit zaměst-
návání na dobu určitou tam, kde jsou tímto způso-
bem přenášena podnikatelská rizika na zaměst-
nance (zejména v oblasti služeb a obchodu).
✰ Posílit zákonnou ochranu zaměstnanců
před nespravedlivými rozdíly v odměňování 
(i před rozdílným odměňováním mužů a žen).
✰ Zajistit dodržování práv zaměstnanců.
Zákonem stanovit účinné postihy v případě, že
zaměstnavatel nevytvoří podmínky pro nezá-
vislou činnost odborů, zaměstnaneckých rad
apod., a tím zabránit situaci, kdy zaměstnanci
pod tlakem zaměstnavatele odbory nezakláda-
jí. Důsledně hájit právo zaměstnanců a zaměst-
navatelů v rámci kolektivního vyjednávání.
Monitorovat dodržování zákoníku práce a vy-
vozovat důsledky z jeho porušování ze strany
zaměstnavatelů.

MěV KSČM

a živitele početnějších rodin.
✰ Vyvářet pracovní místa postupným zkraco-
váním pracovní doby (až na 35 hodin týdně)
při zachování mezd, což podle zahraničních
zkušeností vede i k růstu produktivity práce.
✰ Práci žen v rodinách, která je také prací pro
společnost, ocenit začleněním do systému
státní politiky zaměstnanosti.
✰ Ve spolupráci s územními samosprávami
vytvořit program „Zaměstnání v obci“, který
by využíval možnosti zaměstnání ve veřejném
zájmu (v oblasti veřejné infrastruktury, služeb
sociální péče, udržování veřejného pořádku a
zlepšování i ochrany životního prostředí). Pro-
gram se bude opírat o místní instituce služeb
zaměstnanosti a na jejich činnosti se budou

podle rostoucí potřeby změn odbornosti a celo-
životního vzdělávání, snížit daňové zatížení malé-
ho a středního podnikání, plně využít vybraný
příspěvek na politiku zaměstnanosti a celkově
zvýšit objem těchto prostředků cca o 10 mili-
ard Kč. Hospodaření s těmito prostředky pod-
robit přísné veřejné kontrole.
✰ Státním programem i legislativě zajistit
zaměstnávání absolventů škol, kteří dosud
neměli žádnou praxi. Dotovat zejména tvorbu
pracovních míst pro mladé lidi, občany se
změněnou pracovní schopností, samoživitelky

Letošní rok již popáté vyhlašuje
a organizuje sdružení BMI pod
ústředním heslem „Internet pro
každého“ celostátní propagační
akci směřující k popularizaci In-
ternetu. Knihovny se již tradičně za-
pojují do této akce. Naším mottem
je „Do knihovny na Internet - po
Internetu do knihovny“.

Jsou to právě knihovny, které ze-
jména díky grantovým programům
Ministerstva kultury ČR nabízejí
široké veřejnosti přístup k Internetu
nejen ve velkých městech, ale také
často v i malých obcích. Knihovny se
tak stávají garantem rovnoprávného
přístupu občanů k informacím a
informačním sítím. Nabízejí také řadu
informačních zdrojů z oblasti státní
správy a samosprávy. Především
však prezentují své služby prostřed-
nictvím webových stránek, nabízejí
rychlou informaci o svých knihovních
fondech, zpřístupňují světové elektro-
nické databáze a zprostředkovávají
řadu dalších informačních služeb.

A co si připravila městská kni-
hovna pro bohumínskou veřejnost?

❖ V týdnu 4. - 8. 3. 2002 umožníme
zájemcům vyzkoušet si práci s Inter-
netem po dobu jedné hodiny zdarma,

❖ Tradiční akcí je „Internet pro seni-
ory“ s konzultací zdarma (1 hodina),

❖ Internetovým fanouškům nabízí-
me možnost využití výrazné (50%)
slevy v „Internet klubu“,

❖ Stejnou možnost mohou využít
děti v „Junior Internet Klubu“,

Zahájili jsme provoz městského
Infocentra na Internetu s databází
„Inforegion“ zahrnující údaje o orga-
nizacích, institucích, firmách apod.
ve městě.

Na vaše dotazy týkající se kni-
hovny vám budeme během celého
měsíce března průběžně odpovídat
prostřednictvím Internetu. Na we-
bové stránce knihovny naleznete
od 1. března možnost položit nám
svou otázku. Kudy do knihovny?
Naše Internetová adresa zní:
http://www.knih-bohumin.cz.

Srdečně zveme. Chcete-li si vy-
zkoušet Internet, můžete využít na-
bídky jak v ústřední knihovně v No-
vém Bohumíně, tak také na pobočce
ve Skřečoni.

Mgr. Jana LEPAROVÁ,
Městská knihovna Bohumín

Březen - měsíc Internetu - popáté

Dyslektik, dysgrafik, dysortografik... V po-
slední době mám pocit, jakoby tato slova
nabývala v našem městě hanlivý charakter. 
S radostí a očekáváním přichází malý človíček
do školy. Tatínkové, maminky, dědečkové a
babičky doprovázejí svou naději do první třídy,
zvěčňují tento okamžik na videu. Pak nastává
každodenní dřina. Ano, opravdu je to pro
mnohé těžká práce. Naučit se číst, psát a počí-
tat. Jak je to jednoduché... Opravdu?

Písmenka se ne a ne nasoukat do hlavy, a
když už je tam po vysilující dřině nacpeme,
musíme z nich skládat slabiky, slova, věty, myš-
lenky.

„Kůň skáče přes překážku.“ Jak jednoduchá
věta. Ale rozumí ji každé dítě? Vzpomíná na
každé písmenko. Když už dá dohromady pís-
menka „k“ „ů“ „ň“, je natolik vyčerpáno, že neví,
co je vlastně kůň ve skutečnosti. A když se mu
podaří přelouskat zbytek věty, neumí si předsta-
vit nic. Snad jen toho koně. Moudrý rodič usou-
dí, že s dítětem není něco v pořádku. Třeba špat-
ně vidíme. Navštívíme očního lékaře, dostaneme
brýle a rázem je po problému.

Ale co když problém přetrvává? Navštívíme
jiného odborníka, který nám sdělí tu strašlivou
diagnózu: „Maminko, Vaše dítě je dyslektik“. A
na tuto nemoc žádné brýle neexistují.

Rodič se zděsí a začne konat. Špatně vidíš -
žádné brýle, zlomíš si nohu - žádná sádra, špatně
čteš - žádná odborná pomoc. Čti bez brýlí, běhej
se zlomenou nohou přes překážky, nejde ti čtení,
psaní - nejlépe bude tři hodiny číst a psát. Dro-
bečkovi se písmenka rozplývají před očima, neví

ani, kde má začít, kde je nahoře, dole, vpravo,
vlevo, před či za... Neví, co po něm chceme. Ví jen,
že se mu ve škole nelíbí, že ho nikdo nechválí, že
ač se snaží sebevíc, je to čím dál horší. Utíká. Utíká
k bolení bříška, hlavy, později kamarádům, par-
tám... drogám. Tam nachází pochopení a uznání. 

Svět začíná být přehlcen informacemi. Najdi si,
přečti si, nastuduj si v encyklopediích, počítačích,
Internetu. Ale jak, když neumím pořádně číst?!!!

A přesto je pomoc tak jednoduchá. Či spíše
byla. Proč píši „byla“?

Od roku 1989 byly zřízeny na naší škole spe-
ciální třídy pro děti s vývojovou poruchou učení.
Nazývá se tak proto, protože tato porucha se
projeví až na určitém stupni vývoje dítěte - někdy
již v první, někdy ve druhé či páté třídě, někdy až
na střední škole. A porucha učení proto, protože
dítě není schopno se běžnými metodami naučit
číst, psát, používat gramatická pravidla. Dítě 
o svém handicapu ví, cítí stálý neúspěch.

Několik let se nám dařilo naplňovat tyto třídy
do plného počtu - maximálně 12 dětí z celého
Bohumína (odborníci uvádějí, že poruchou učení
je postiženo 4-5% populace).

Také ve školním roce 1997/98 jsme chtěli tuto
třídu otevřít. Ale ouha! Děti by byly, ale rodiče
neměli zájem a se vřazením svých dětí nesouhla-
sili. Dyslektici v Bohumíně zřejmě vymizeli.

Jak závidím těmto dětem v Karviné či Orlové,
kdy na specializovanou třídu je málem pořadník.

Kam zmizeli v BohumÌnÏ dyslektici

Nezávidím učitelům, že mají ve třídě málo dětí.
Vždy� každé z těchto dětí je „nemocné“ a každý 
z nás ví, jak těžko je s takovým dítětem vyjít. 

Závidím dětem. Závidím jim, protože mají
šanci prožít š�astné dětství bez pocitu selhávání,
strachu z trvalého neúspěchu. Vždy� každý z nás
rád slyší, že je dobrý šikovný, úspěšný.

K tomu, aby se nám podařilo naučit dítě poru-
chu překonávat, nestačí pouze snaha učitele.

Musí chtít všichni - i dítě, rodič, učitel. Ne tady
mne máte, jsem poruchový a tak se mnou něco
dělejte! Pouze aktivním přístupem všech zúčast-
něných stran dosáhneme úspěchu.

Přemýšlela jsem, proč dyslektici z Bohumína
vymizeli. A napadla mne pouze jedna myšlenka:
„MOST“. Jistě se ptáte proč zrovna most.

Most - každodenní nepříjemná překážka při
cestě do práce. Práce je nepříjemná, vstávání je
nepříjemné, most je nepříjemný. A teï i mé dítě
bude muset tuto nepříjemnost zdolávat.

Naše škola se „bohužel“ nachází za mostem.
Je tento most opravdu příčinou toho, že dyslek-
tici v Bohumíně vymizeli?

Bližší informace o speciálních poruchách
učení a chování, o možnostech pomoci dětem
podají: Pedagogicko-psychologická poradna,
Bohumín, tel. 6014246, ZŠ Bohumín, Bezručova
ul. 190, tel. 6013141

PaedDr. Darina JEŽÍŠKOVÁ,
ředitelka školy

▲ Výstava v knihovně ke 140. výročí vzniku Tělovýchovné jednoty
Sokol byla slavnostně zahájena 11. února. V prostorách městské kni-
hovny v Bohumíně tak můžete shlédnout předměty spojené s historií
jedné z nejmasovějších sportovních organizací naší republiky.

Ministerstvo jim vyhovělo, ovšem nedopatřením poza-
pomnělo, že tento „bunkr“ byl již pronajat právě čle-
nům KVH, kteří jej zprovoznili a plánují jej přebudovat
na muzeum. Bohužel jim nebylo ze strany ministerstva
toto oznámeno. KVH navíc podal žádost o zařazení
bunkru do kulturních památek. Vedení města se proto
rozhodlo v této záležitosti jednat s projektanty. Ti se
nakonec rozhodli trvale přeložit železniční dráhu,
která nyní protíná bunkr a místo ní vystavět komuni-
kaci vedoucí k novému hraničnímu přechodu. Bunkr
tedy zůstane zachován. IM

Objekt MOS5 (bunkr) zachr·nÏn!

Vždy jsem si myslel, že při komu-
nikaci se státním zaměstnancem
se člověk nemůže od srdce zasmát,
leč mýlil jsem se a následující
řádky budiž důkazem, že někteří
úředníci mají dokonce smysl pro
černý humor. Navštívila nás nedáv-
no v jakési záležitosti sociální pra-
covnice z Karviné. Když tato dobrá
žena poznala, že jedná s poměrně
inteligentním sociálem, s vážnou
tváří se otázala proč jsem dosud
nezačal podnikat, když rozum na
to mám. Po této replice jsem pod-
lehl doslova marihuanovému smí-
chu a myslím, že úsudek o mé inte-
ligenci tato žena rychle přehodno-
tila, nebo� se rychle rozloučila a
odjela pryč.

Ano, Bohumín je městem, kde
by se mohlo uživit ještě několik
živností a leckterých oborů se na-
šemu městu nedostává, nicméně
jak přivést k životu cosi, co vyža-
duje finanční krytí? Neznám v této
zemi bankovní dům, který půjčí na
rozjezd firmy (by� sebemenší část-
ku) jen na základě projektu, bez ru-
čení majetkem. Dovedu si v Bohu-
míně představit existenci malého
a útulného antikvariátu, kde by
lidé mohli kupovat a prodávat
knihy, pohlednice, hudební nosiče
za ceny přijatelné pro každého,
protože každý nemá dost peněz na
nákup nových knih. Základní otáz-

ka však zní: kde vzít (a nekrást)
prostředky na pronájem prostor a
na počáteční nákup? V tomto pří-
padě jde o investici v řádu 50 až 60
tisíc korun, což je „málo“, leč pro
mě částka astronomická. Jsem
přesvědčen, že v našem městě by
antikvariát našel uplatnění, proto-
že ani supermoderní technika lid-
skou lásku ke knihám nezničí a
navíc nejen pivem živ je člověk.

Oné vtipné úředníci jsem odvě-
til, že až tento stát bude podporo-
vat začínající podnikatele, což je
pro hospodářství myslím výhodněj-
ší než podpora krachujících molo-
chů, otevřu si antikvariát, budu
platit daně a ušetřím rozpočtu
kapku výdajů na sociální dávky.

Jan K. HUŇÁČEK

BohumÌnsk˝ antikvari·t...

část 2.
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Členům zastupitelstva města za necelý rok končí jejich volební období - dnes bilancuje Ing. Jiří STRNAD
S Ing. Jiřím Strnadem se mohou občané setkávat v zastupitelstvu již druhé

volební období, jako se zástupcem za KSČM. Jeho další aktivity směřují ke
komisi stavební, kde vykonává funkci předsedy. Tato komise se zabývá zejmé-
na koncepčními materiály města, jako např. územním plánem a jeho změnami.

CO SLÕBILI A CO SPLNILI

■ Vaše výuka se zaměřuje na umělecké akti-
vity. Co všechno můžete žákům nabídnout? 

Škola je tříoborová - hudební, výtvarné a
taneční oddělení. Nejvíce, tj. 330 žáků, má hu-
dební obor, kde vyučujeme hru na všechny druhy
nástrojů - housle, klavír, kytaru, akordeon, zob-
covou flétnu, keyboard, klarinet, trubku, bicí
nástroje atd. Výtvarné oddělení zahrnuje zhruba
90 dětí a taneční 60 dětí. Samozřejmě výuku
zajiš�ují aprobovaní učitelé - hudbu učí celkem 17
kantorů, tanec 2 učitelky na poloviční úvazek a
výtvarnou výchovu jedna paní učitelka. Celkem
dochází do naši instituce 470 dětí a to nejen 
z Bohumína a jeho městských částí, ale i ze vzdá-
lenějšího okolí jako např. Dolní Lutyně a Rychvald.

■ Kdy je vhodné, aby dítě začalo s výukou na
vaší škole?

Co nejdříve. Někteří začínají již v 5 letech. Děti
se nejen učí, ale velmi talentovaní jedinci se
mohou připravovat na studium střední či vysoké

školy uměleckého směru. Naše průprava je velmi
důležitá, jestliže se někdo odhodlá studovat umě-
lecké obory. Máme I. i II. stupeň. První navštěvují
děti do 15 let a druhý mládež od 15 do 19 let. Úspě-
chy jsme zaznamenali zejména ve hře na housle.
Hodně z mých žáků hraje nyní ve filharmoniích a
jedna bývalá žákyně je dokonce koncertní mistryní
v Janáčkově filharmonii, což je pro nás velká čest.
V průměru odchází studovat ročně zhruba 3 absol-
venti na konzervatoř. Jenom z výtvarného oboru
odchází každým rokem studovat dva žáci. 

■ Jak provádíte nábor svých žáků?

Nábor dětí provádíme prostřednictvím zápisu,
kde adepti musí projít talentovanými zkouškami.
Dvakrát ročně děláme průzkumy na mateřských a
základních školách a gymnáziu, kde vyhledáváme
nadané děti. Samozřejmě navštěvujeme se sou-

hlasem ředitelky i zápisy do prvních tříd a vytipo-
váváme si děti. 

■ Pořádáte spoustu veřejných koncertů...

Ano, patří mezi ně např. výchovné koncerty,
které se organizují pro základní a mateřské školy,
žákovské a absolventské koncerty. Oblíbené jsou
i tradiční vánoční a jarní koncerty. Zúčastňujeme
se rovněž akcí, které pořádá město Bohumín. 

■ K dispozici máte nádherné koncertní pro-
story. Celý objekt prošel před několika lety
rozsáhlou rekonstrukcí...

Představujeme vám... BOHUMÕNSKOU Z¡KLADNÕ UMÃLECKOU äKOLU

● Již zanedlouho proběhnou volby.
Jste spokojen s prací zastupitelstva?
Jak hodnotíte svůj přínos?

Práci zastupitelstva hodnotím klad-
ně. Myslím si, že zastupitelé, kterým
dali občané při volbách důvěru, by mě-
li naslouchat jejich hlasům a poté je-
jich připomínky reprodukovat. Já sám
osobně si vážím lidí, kteří se nebojí
říci svůj vlastní názor, i když je někdy
odlišný od většinového mínění. Přínos
každého zastupitele, tedy i můj, zhod-
notí ti, kteří nám dali svůj hlas - a to
jsou občané. Mám určité výhrady k ra-
dě města, která je „jednobarevná“ a
není v ní poměrné zastoupení nejsil-
nějších stran. Rada byla ustavena na
začátku volebního období „demokra-
tickým“ způsobem: Vítěz bere vše...
Toto neumožňuje při rozhodování o pro-
blematice města využít více názorů a

sincovém zasedání zastupitelstva v loň-
ském roce, kdy byla diskuse k hlavní-
mu bodu jednání - rozpočtu města na
rok 2002 - předčasně ukončena.

● Zastupitelem jste již druhé volební
období. Jaké výsledky za sebou
nechá toto zastupitelstvo?

Udělal se kus práce. Nelze říci, že
je to dílo jedné strany či skupinky lidí,
jak je nám často na stránkách OKA,
zejména v předvolebním období, pre-
zentováno. Chtěl bych ještě zdůraznit,
že hospodaření města výrazně posílil
prodej akcií Plynáren, SMVaKu, SME
a České spořitelny. Město tak získalo
v letech 1996-2001 celkem 104 milió-
nů korun do rozpočtu navíc, které pak
dále investovalo. Nesmíme však zapo-
mínat, že příští volební období již
bude město hospodařit pouze s příjmy
daného roku. 

● Když už hovoříte o investicích,
jak posuzujete plánovanou výstavbu
krytého bazénu?

mická situace je tak dobrá, že si mů-
žeme už nyní dovolit pustit se do tak
náročného projektu, který by naše
město zadlužil. Byl bych samozřejmě
velmi rád, kdyby se bazén postavil,
musíme však velmi zodpovědně zvážit
naše finanční možnosti. V případě, že
bychom se pustili do stavby bazénu
bez dotace, museli bychom si vzít
půjčku ve výši 70 mil. Kč. Jenom na
úrocích by nás úvěr stál, při nejnižší
možné sazbě 6%, zhruba 21,5 mil. Kč.
Po dobu deseti let bychom i s provoz-
ními náklady, jejichž předpokládaná
roční výše bude cca 6 mil., odčerpali
ročně z rozpočtu 15,2 mil. Kč. V úvahu
musíme brát i dluh z čističky odpad-
ních vod, který každým rokem zatěžu-
je náš rozpočet částkou 7,2 mil. Kč, a
pokud nám nebude prominut, budeme
ho splácet až do roku 2019. Také ne-
mocnici, kterou chceme zachovat,
musíme dotovat. Loňské hospodaření
dopadlo sice schodkem jen 2,2 mil. Kč
(oproti očekávanému 7, 2 mil. Kč), ale

● Můžete být konkrétnější?

Ano, například na otázku „Co by se
mělo v městské části, případně v Bo-
humíně zlepšit?“ se o přání mít bazén
občané Starého Bohumína, Šunychlu
a Vrbice nezmínili vůbec. V městské
části Pudlov byl bazén až na 28. mís-
tě, ve Skřečoni na 17. místě, v Zábla-
tí na 8. místě V Novém Bohumíně na
10. místě. Daleko více chtějí totiž ob-
čané řešit zeleň, kanalizaci, dopravní
spojení, zavedení T.I.K., kvalitu chod-
níků a komunikací, psí exkrementy,
nepořádek, veřejné WC, údržbu domů
a další. 

● Myslíte si tedy, že město dobře
hospodaří?

Rozhodně ano. Rozpočet je vyrov-
naný a jsem toho názoru, že se inves-
tovalo rozumně. Přivítal bych více pe-
něz do údržby bytového fondu, protože
jeho zanedbanost je obrovská. Pro urych-
lené zkvalitnění bydlení lidí v měst-
ských bytech, v nichž žije 12 tis. oby-

vatel, je zapotřebí kromě úsilí o získá-
ní dotací i další příliv peněz nad rá-
mec vybraného nájemného. 

● Do konce vašeho mandátu zbývá
již jen několik měsíců. Jaké cíle jste
si stanovil?

Cílů a přání jsem měl a mám hodně.
Ve stručnosti zmíním jenom některé.
Zasazuji se společně s paní Nankovou
za Domov důchodců, kde požadujeme
výstavbu evakuačního výtahu. Myslíme
si, že je to potřebná věc vzhledem 
k tomu, že z 97 obyvatel není 73 schop-
no samostatného pohybu a v případě
požáru by byla jejich evakuace nesnad-
ná. Také chceme dosáhnout kulturněj-
šího bydlení v v tomto zařízení. Navíc
další takovou instituci by Bohumín
určitě potřeboval, protože nyní cca 60
až 80 občanů čeká na umístění v domo-
vě důchodců. Chtěl bych ještě letos
také prosadit z rezervy města rozšíření
hřbitova ve Starém Bohumíně, jehož
kapacita je vyčerpaná.

● Jsou to úkoly, jejichž realizace
si vyžádá spoustu času. Budete
kandidovat i další volební období?

Ještě nejsem zcela plně rozhodnut.
V případě, že bych opět kandidoval a
byl zvolen, zaměřil bych se především
na sociální oblast, která je mi blízká a
kde zejména svým starším spoluobča-
nům ještě hodně dlužíme. S ohledem
na to, že je evidováno zhruba 500 žá-
dostí o přidělení bytu (povětšinou so-
ciálních), orientoval bych se i na tuto
problematiku. 

● Děkuji za rozhovor.

Zpracovala Iva MOLNÁROVÁ

tím nacházet optimální řešení. Z toho-
to důvodu dochází m.j. k nejasnostem
při jednáních zastupitelstva, kterým
by se dalo předejít již na schůzích rady
města, která připravuje podklady pro
zastupitelstvo. Nedocházelo by napří-
klad ani k takovým jevům jako na pro-

O bazénu se začalo hovořit v červnu
loňského roku, kdy starosta veřejně
slíbil, bez předchozího projednání v za-
stupitelstvu, jeho budoucí výstavbu.
Zdali to byl začátek předvolební kam-
paně ČSSD, to zhodnotí samotní obča-
né. Vůbec si nemyslím, že naše ekono-

to neznamená, že nemocnice bude

takto hospodařit i nadále. Pokud si

naše nemocnice bude chtít zachovat

alespoň stávající úroveň, musíme po-

čítat s náklady na investice do budov,

přístrojového vybavení i navýšení

mezd. K opatrnosti nabádá i nejasná

situace v ŽDB, při výstavbě terminálu

a širokorozchodné trati. V rozhovo-

rech s občany jsem si ověřil, že exis-

tují jiné priority než bazén. 

Základní umělecká škola na Žižkově ulici v Bohumíně existuje již 76 let. V našem městě zaujímá
mezi vzdělávacími institucemi čestné místo. Lidé ji mohou znát pod názvem hudební škola čili
hudebka, lidová škola umění neboli liduška a od roku 1990 jako Základní umělecká škola - tak
často se měnil oficiální název v průběhu celé historie školy. O fungování a způsobu výuky jsme si
povídali s jejím ředitelem Jaromírem PYTLÍKEM.

Tento sál využíváme velmi často. V roce 1997
přišly povodně, které zničily celou budovu včetně
jejího zařízení. Dostalo se nám však pomocné
ruky, a to od televizní stanice ARD, která nám
poskytla šek ve výši 120 000 německých marek.
Peníze jsme obdrželi nejen z pojiš�ovny, ale i ze
školského úřadu a velkou měrou přispěli i sponzo-
ři. Díky nashromážděným financím jsme mohli s
pomocí školského úřadu vypsat konkurz na návrh
nového koncertního sálu. Nejzajímavější byl projekt
od Ing. arch. Vojka, který spočíval v rekonstrukci
všech prostor, včetně sborovny, ředitelny, komor-
ního sálu a koncertního sálu. Vše se dělalo za pro-
vozu, výuku jsme nepřerušili. Sál je opravdu jedi-
nečný. Celý interiér a mobiliář je originálem, děla-
ným na míru. Součástí je i klavír značky Petrof, 
v hodnotě 600 tisíc korun. Hodně věcí také finan-
coval postupně školský úřad a opravdu se nejed-
nalo o malé částky. Nedávno se dělala nová fasáda. 

■ Mají vaší svěřenci úspěchy? Jaké jsou vaše
výsledky?

Úspěchy máme, a to nemalé. Když se vrátím
do hodně vzdálené minulosti, připomenu výhru
mé dcery na mezinárodní soutěži v Ústí nad Orli-
cí a nejen její úspěch. Byli jsme přímo líhní hous-
listů. Umís�ovali jsme se nejen v celostátních, ale

i na mezinárodních soutěžích. Nyní už hra na
housle ustupuje. Větší popularitu získávají moder-
ní nástroje jako keyboard. V současné době je
naše dechové hudební oddělení jedním z největ-
ších v kraji. V soutěžích dechových nástrojů se
také umís�ujeme na předních místech. Nemáme
sice tak velkou základnu talentů jako v Karviné či
Ostravě, kde je mnohem větší konkurence a mo-
hou vybírat z většího počtu adeptů. I když nepatří-
me mezi velké giganty, myslím si, že máme
hodně co nabídnout. A je v zájmu každého učite-
le, aby jeho žáci byli nejlepší. 

■ Je v současné době zájem o takový druh
vzdělání?

Ano a řekl bych, že někdy ani nestačíme pokrýt
poptávku. Provoz školy hradíme ze školného. Jsme
i limitovaní počtem žáků. Pokud bychom školné
navýšili, třeba jen o dvacet korun, pro některé ro-
diče by to znamenalo částku, kterou by již nebyli
schopni zaplatit. Největší zájem je samozřejmě 
o hudební obory. 

■ Jak probíhá výuka na vaší škole?

Není to jako na normální základní škole, která
je povinná. My si děti vybíráme a jestliže dítě
neprojde závěrečnými zkouškami, tak již nepo-
kračuje dál. Pro děti jsme tady každý den od pon-
dělí do pátku od 13.00 do 18.30 hod. 

■ Děkuji za rozhovor. Přeji vám hodně
pedagogických úspěchů a hodně
talentovaných žáků.

Připravila Iva MOLNÁROVÁ

Pozorné publikum sleduje žákovský koncert
v nádherném sále.

KARNEVAL V CHARITĚ
Spousta barevných balónků, řetězů a serpen-

tin, babičky a dědečkové ve svátečním oblečení,
stoly s cukrovím a první takty polky v podání
pana Eduarda Rakuse - takhle nějak vypadala
atmosféra na začátku již tradičního charitního
karnevalu v Domě pokojného stáří sv. Františka
ve Starém Bohumíně.

Jestliže si někdo myslí, že pracovníci Charity
jsou jen zbožní suchaři, neschopni se pobavit,
pak ho musím opravit: karneval místy připomí-
nal bujarou diskotéku. Po zahajovacím slovu
paní ředitelky protančila mezi stoly čtyři roční
období v krásných kostýmech a pak nás všech-
ny pobavila scénka, v níž jedna z našich pečo-
vatelek poskytla televizní redaktorce velmi
„duchaplný“ rozhovor. Hned nato zaplnily par-
ket děti z tanečního oddělení místní ZUŠ pod
vedením paní učitelky Zlaty Herdové. Že se líbi-
li nejen ti nejmenší, ale i větší děvčata z taneč-
ního souboru RADOST, která vystoupila se
skladbou od Kylie Minoque, svědčily rozzářené
obličeje našich babiček a dědečků.

Mezitím ovšem mezi zaměstnanci vládlo
husté napětí - na řadu měl totiž přijít hlavní bod
programu: přehlídka dobových tanců. Poslední
úpravy vlastnoručně zhotovených kostýmů,
moderátorka uvádí první tanec a už to jede -
tango střídá mazurku, polka valčík, nechybí ani
starý známý charleston či kankán. Přicházejí
dokonce dvě orientální princezny s břišním tan-
cem, který zaujal zejména přítomné pány, obje-
vuje se i Michael Jackson s originální taneční
kreací. Smích a potlesk provázejí závěrečnou
polonézu všech tanečníků (jinak pracovníků a
dobrovolníků Charity) a doléhají až do šatny.
Máme to za sebou! Na usmívajících se obliče-
jích našich obyvatel bylo vidět, že se nám snad
podařilo zpříjemnit jim pár okamžiků života, a to
nás hřálo u srdce nejvíce.

Hudba střídala klasické lidové tance s rocken-
rolem i diskotékovými rytmy, kdo jen trochu
mohl, neváhal a šel na parket - obyvatelé a pár
jejich příbuzných, zaměstnanci a dobrovolníci.
Ostatní alespoň pod stolem podupávali do rytmu.
Po vynikající večeři se obyvatelé pomalu začali
rozcházet, přesto si však ještě v téměř komorní
sestavě stačili zasoutěžit. Hra „Chcete být milio-
nářem?“ přinesla hlavní výhru - krabici plnou zla-
tých „dukátů“ - družstvu dědečků, babičky ode-
šly sice poraženy, ale také s dukátem v kapse.

Skvělé karnevalové odpoledne skončilo -
doufám, že nebylo zdaleka poslední a už se tě-
ším, až uvidím v místní kabelové televizi, která
byla na místě, nějakou tu reportáž.

Terezie STOSZKOVÁ (15 let)

Návštěvníci a i občané našeho města si zaji-
sté všimli nově vybudovaného informačního
centra, které se nachází hned vedle čekárny pro
cestující v budově železničního nádraží. Toto
informační centrum bude v budoucnu poskytovat
nejen informace o vlakových spojích, ale i zá-
kladní údaje o našem městě. Celý projekt byl
podpořen účelovou dotací od Okresního úřadu ve
výši 100 tis. Kč, která pokryla náklady spojené 
s vybavením výpočetní technikou. Provoz bude
zajiš�ován Českými drahami. Dotace ve výši 150
tis. Kč na zřízení centra poskytlo i naše město,
které bude se střediskem aktivně spolupracovat a
dodá propagační a upomínkový materiál. Samo-
zřejmě, že spektrum služeb i informací se bude
postupně rozšiřovat. -IM-

InformaËnÌ centrum
na n·draûÌ »D
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SportovnÌ
V›SLEDKY

■ äipky
- 2. liga sk. B -

11. kolo: 
■ Hučok - DC Skulls Partyzán A Bo-
humín 5:13(16:30),13 b., 9. místo
■ DC Skulls Partyzán B - Kafé A
9:9 (23:20), 15 b., 8. místo

- 3. liga sk. D -
■ Pudlovští Bobři Bohumín - Racok
Mix 8:10 (20:26), 9 b., 12. místo
■ Kafé B - DC Skulls Partyzán C
15:3 (31:10), 13 b., 10. místo
■ Bingo Club St. Bohumín - Rubín
A 5:13 (15:28), 16 b., 6. místo

- 4. liga sk. B -
■ Růžek - DC Pod Kaštany 11:7
(27:19), 10 b., 6. místo

- 2. liga sk. B -

12. kolo:
■ Coffin B - Partyzán B 14:4
(30:18), 15 b., 9. místo
■ Partyzán A - Bucláci A 8:10
(21:22), 13 b., 10. místo

- 3. liga sk. D -
■ Bobíci A - Bingo 10:8 (26:20),
16 b., 8. místo
■ Partyzán C - Ušo 15:3 (31:12),
16 b., 7.místo
■ Buldok A - Bobři 11:7 (27:21),9
b., 13. místo

- 4. liga sk. B -
■ Kaštany - Bucláci C 6:12
(16:28), 10 b., 7. místo

- 2. liga sk. B -

13. kolo:
■ Komfort - Partyzán A 5:13
(16:30), 16 b., 8. místo
■ Partyzán B - Tequila A 9:9
(20:20), 16 b., 9. místo

- 3. liga sk. D -
■ Bobři - Brooklyn B 9:9 (23:23),
10 b., 13. místo
■ Nezávislí - Partyzán C 9:9
(23:21), 17 b., 8. místo
■ Bingo - Šamara 10:8 (23:20), 19
b., 7. místo

■ ZŠ MASARYKOVA
Pondělí Aerobic 20.00 - 21.00 hod.

Čtvrtek Aerobic 19.00 - 20.00 hod.

Čtvrtek Aerobic 16.00 - 19.00 hod.

pro děti 1. až 9. tříd

Sobota Aerobic 18.00 - 19.00 hod.

- zaměření k zeštíhlení

■ ZŠ BENEŠOVA
Pátek Aerobic 19.00 - 20.30 hod.

Neděle Aerobic 19.00 - 20.30 hod.

■ ZŠ SKŘEČOŇ
Pondělí Aerobic 19.00 - 20.00 hod.

Čtvrtek Aerobic 19.00 - 20.00 hod.

■ ZVLÁŠTNÍ ŠKOLA
Úterý Cvičení pro 17.30 - 18.30 hod.

seniorky

Úterý Cvičení pro radost 18.30 - 19.30 hod.

a pěknou postavu

Čtvrtek Cvičení pro radost 18.30 - 19.30 hod.

a pěknou postavu

■ GYMNÁZIUM
Pondělí Aerobic 19.30 - 20.30 hod.
Středa Aerobic 19.30 - 20.30 hod.
Čtvrtek Aerobic 20.00 - 21.00 hod.

■ BOBEŠ
Úterý Aerobic 18.30 - 19.30 hod.
Pátek Aerobic 18.30 - 19.30 hod.

■ DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
Úterý Aerobic 19.00 - 20.30 hod.
Středa Aerobic pro mládež 18.00 - 19.00 hod.
Čtvrtek Aerobic 19.00 - 20.30 hod.
Neděle Aerobic 17.00 - 18.30 hod.

Kdo pravidelně čte náš seriál „O sportu
otevřeně od A do Z“ jistě ví, že „trápit“ své
tělo lze také v posilovnách. V Bohumíně si
například můžete zajít na gymnázium, do Do-
mu dětí a mládeže anebo navštívit areál býva-
lé školky na Nerudově ulici. redakce

PÿEHLED CVI»ENÕ V BOHUMÕNÃ
Každá žena chce být krásná a vypadat dobře. Bohužel bez práce nejsou koláče a ani „zázračné

novinky“ propagované v televizi, které nabízejí formování těla bez námahy, nedokážou čarovat.
Pokud se však rozhodnete změnit svůj dosavadní životní styl, můžete začít právě cvičením. Za
chvíli budete samy překvapené, co dokáže pohyb udělat. Nejen, že postupně získáte sebevědo-
mí, ale svět se vám bude zdát veselejší...

Krasobruslařský klub Bohumín
pořádá nábor dětí od 5 do 13 let.
Kdy? V neděli 3. a 10. března
2002 ve 12 hod. Kde? Na zimním
stadionu v Bohumíně.

Nyní je v klubu přes 30 dětí roz-
děleno do tří skupin, trénují 4x
týdně na ledě i v tělocvičně, čeká je
také příprava na kolečkových brus-
lích. Část dětí se již zúčastnila
svých prvních závodů, na další již
pilně trénují. 

My - maminy, teï přemýšlíme,
jaké šaty dětem ušít, co jim uvaří-
me na letním soustředění, tátové
zajiš�ují broušení bruslí, focení a
natáčení. Dnes už vlastně „bruslí
celá rodina“. A nejen z Bohumína,
na tréninky dojíždějí děti i z Orlové,
Ostravy, Dolní Lutyně. Tak neváhej-
te, vezměte brusle a rukavice - a
přijïte to s Vašimi dětmi také zku-
sit! Třeba z nich také budou kraso-
bruslařky, které jezdí pro radost.

Bližší informace na telefonním
čísle 0606 349036.

Za kolektiv rodičů zvou na led
L. Kukulová a P. Kastlová

Krasobrusla¯sk˝ klub
po¯·d· n·bor dÏtÌ 

Maminky, babičky a všichni Vy, kteří víte
o dětech, které rády bruslí, nebo by to chtěly umět: 

Jednotlivé zájmové útvary (dále
jen ZÚ) navštěvuje pravidelně v prů-
běhu roku 350 dětí, mládeže a do-
spělých. V nabídce je nyní 18
kroužků s různým zaměřením a
pracuje v nich 12 externích spolu-
pracovníků. K dispozici je velká
tělocvična, posilovna v hlavní
budově a v letních měsících
zahrada pro spontánní hry. O ví-
kendech se tělocvična pronajímá
dalším zájemcům - především te-

nistům - kteří nemají v zimě v Bo-
humíně jinou možnost pro trénink.

Mezi nejvytíženější ZÚ patří
bojová umění, basketbal, florbal a
aerobic. Dále můžete navštěvovat
míčové a sportovní hry, volejbal,
šachy, střelecký kroužek, fitness,
sebeobranu pro ženy a dívky. Pro
rodiče s dětmi je nachystáno tzv.
sportovní dopoledne. 

Nejpočetnějším ZÚ je florbal 1.
- 7., kam docházejí děti od 6 let až

po dospělé a má 84 členů. Velké po-
pularitě se těší i aerobic s 60 čle-
ny, který probíhá třikrát v týdnu. Pro
náctileté je také připraven aerobic.

Sportovní oddělení pořádá 13
městských kol pro žáky 6. až 9.
tříd ZŠ, které vyhlašuje MŠMTv.
Nejúspěšnější jednotlivci nebo
družstva postupují do okresního
kola a např. v loňském roce se star-
ší žáci ZŠ Pudlov dostali ve florbalu
až do krajského kola. Městská kola
probíhají i v šachu, dlouhých šta-
fetových bězích, stolním tenise,
plavání (bazén Karviná), střelbě ze
vzduchovky, vybíjené, florbalu, bas-
ketbalu, skoku vysokém (obě v tělo-
cvičně ZŠ ČSA), volejbalu, aerobi-
ku, malé kopané a atletice. Těch-
to akcí se účastní zhruba přes 800
dětí, přičemž ceny do těchto soutě-
ží věnuje MěÚ Bohumín.

S městem probíhá spolupráce také
při dalších akcích jako je Běh ulice-
mi města, Běh parkem Petra Bezru-
če, Silvestrovský běh, ale i další ce-
loměstské akce kulturního charak-
teru. Úspěšným a velice vyhledáva-
ným se stal „Letní příměstský po-
byt se sportovním zaměřením“ v ob-
dobí letních prázdnin, který letos
proběhne již ve dvou termínech.

Jediné problémy, se kterým se
toto oddělení potýká, jsou v občas-
né špatné koordinaci jednotlivých
projektů uskutečněných na území
města a v komunikaci mezi pořada-
teli těchto akcí. Často dochází 
k překrývání se termínů nebo
nejsou využité vhodné prostory
apod. Zápasíme i s malou hodino-
vou dotací pro jednotlivé ZÚ. Tré-
ninky trvají pouze půldruhé hodiny
jedenkrát týdně, což je způsobeno
tím, že ve městě není další velká
tělocvična nebo hala. Rozrůstá se
tak nespokojenost dětí, které mají
zájem o sportovní program ve

svém volném čase. Vytíženost
tělocvičny je 100%, ale zájemců je
minimálně třikrát více.

Bližší informace naleznete na
www.webpark.cz/ddmbohumin
nebo telefonicky na čísle 601 3131.

V současné době probíhají do-
plňkové nábory pro florbal 1. (6 - 8
let) v pondělí 14.30 - 15.45 hod.,
pro florbal pro dívky (13 a více
let) a pro míčové hry (od 6 let) 
v úterý 14.15 - 15.30 hod.

Ondřej VESELÝ, vedoucí oddělení
tělesné výchovy v DDM

SportovnÌ oddÏlenÌ DDM zve
Představujeme vám další oddělení Domu dětí a mládeže. A protože

sport má v Bohumíně zelenou, vybrali jsme si právě sportovní oddělení.

▲ V Domě dětí a mládeže právě
probíhá nábor dětí do florbalu

➲➲  Přihlaste se do ligy
v malé kopané

Oddíl malé kopané Sokol Bohu-
mín pořádá 9. ročník Bohumínské
ligy 2002 v malé kopané. Přihlas-
te se nejpozději do 24. března
2002! Přihlášky se startovným
3500,- Kč zašlete nebo osobně
kontaktujte na adrese: Látal Anto-
nín, ČSA 1054, 5. podlaží, Bohu-
mín, tel.: 0604 444 983. (Začátek
soutěže 14.4. - konec 16.6.2002)

Hledáme rozhodčí pro Bohu-
mínskou ligu 2002, nejlépe s praxí,
kontakt na stejné adrese!!!

Antonín LÁTAL, vedoucí oddílu

Schůze proběhla v tenisovém
duchu s četnými dotazy na před-
stavitele Okresního tenisového
svazu a na informace, jak bude
probíhat tenisová letní a zimní
sezóna. Předseda oddílu přednesl
hlavní zprávu o činnosti tenisového
oddílu za rok 2001 i s nepříznivými
vlivy, které ovlivňovaly jak hospo-
dářské, tak soutěžní potřeby. Zdů-
raznil finanční těžkosti, které jsou 

v našem městě ještě znásobeny
nezaměstnaností a špatným eko-
nomickým zázemím největšího
zaměstnavatele ŽDB. Přesto Teni-
sový oddíl upraví oddílové příspěv-
ky jen o částku, která odpovídá
valorizaci a zvýšení poplatků za
elektřinu, vodu a telefon.

Na tomto shromáždění bylo
vysloveno poděkování především
všem sponzorům jako Rockwool
Bohumín, Bekaert, Viadrus, Morav-
skoslezské drátovny Ostrava, Man-
dra Libochovice, BM Servis a pře-
devším Městskému úřadu za
finanční podporu po celý rok 2001.

Bylo vysloveno poděkování tre-
nérům, za jejichž vedení dosáhli
mladí tenisté úspěšného postupu
do oblastních soutěží a dobrého
umístění v okresních soutěží, kde
obsadili 2. místa v konečném
hodnocení. Uznání patří i rodičům
všech hráčů za jejich obětavost
při doprovodu mladých adeptů na
turnaje a finanční podporu těm
starším závodním hráčům.

Na závěr uvádíme seznam hráčů,
kteří za celoroční dobré výsledky 
v soutěži jednotlivců a družstev byli
vyznamenáni, případně odměněni
věcnou cenou a současně uvádíme
seznam našich hráčů s jejich umís-
těním na celostátním žebříčku 
s počtem získaných bodů.

Věříme, že letošní soutěž druž-
stev ukáže, že naše cíle jsou dosa-
žitelné a cesta, kterou náš oddíl
před dvěmi lety nastoupil, byla
správná. To se dovíme zase na
další naši schůzi, která bude nejen
výroční, ale i ustavující pro další
období.

Na základě celostátního žebříč-
ku a v souvislosti s úspěšným
umístěním v soutěžích byli jme-
nováni nejlepší hráči tenisového
oddílu TJ Sokol Bohumín pro rok
2001 v jednotlivých kategoriích,
kterým bude předán pohár oddílo-
vého hráče:

Mladší žáci - Ondřej ZDVOMKA,
Eva BOGUMSKÁ

Starší žáci - Michal LEWAN-
DOWSKI, Eliška ADÁMKOVÁ

Dorostenci - Tomáš DRAPELA,
Eliška ADÁMKOVÁ

Jan KOSTKA

Tenisový oddíl TJ Sokol Bohumín hodnotil
Dne 7. února proběhla na Tenisových dvorcích v klubovně výroční

členská schůze tenisového oddílu TJ Sokol Bohumín, které se zúčastnil
prezident Okresního tenisového svazu pan Josef Vlk a člen Výkonného
výboru OTS Libor Dluhoš.

Oddíl cyklistiky SK
Šafrata zve 23.
března na ZAHÁ-

JENÍ CYKLOTU-
RISTICKÉ SE-
ZÓNY všech
forem a pro

všechny věkové kategorie. Sou-
částí bude i zahájení plnění
oblastního tématického turistic-
kého odznaku „Bohumínské šlá-
poty“. Prezentace proběhne od
8.00 do 9.00 hod. na náměstí T.
G. Masaryka. R. Šafrata

Ve finálovém dvojutkání se v mě-

síci březnu muži ŽD Bohumín opět

utkají se svým přemožitelem z prv-

ního soutěžního kola, s muži Orlo-

vé, kterým mají co oplácet. V minu-

lém víkendu se podařil našim hrá-

čům husarský kousek, když na do-

mácí půdě vyhráli obě utkání. V so-

botu 16.2. porazili mladé družstvo

Slezanu Frýdek Místek přesvědči-

vě 84:60 a v neděli pak rezervu
prvoligového Kunína Nový Jičín B
po výborném výkonu 78:77, když 
o vítězství rozhodly dvě proměně-
né šestky hráče Jana Zdařila 4 vte-
řiny před koncem utkání. I v dal-
ších utkáních chtějí muži Bohumí-
na, kteří hrají v sestavě J. Vařák,
Ing. J. Zdařil, K. Havlík, M. Pohlud-
ka, T. Samek, J. Arabasz, I. Cmiel,
D. Ziembinski, Ing. P. Suchánek a E.
Guttler pod vedením trenéra J. Ziem-
binského odvádět dobré výkony.

Po úspěšném víkendu postou-
pili hráči ŽDB na 10. příčku, která
zajiš�uje účast i v příštím ročníku
oblasti. Další utkání sehrají muži
ŽDB na domácí půdě v sobotu 16.
března proti Bruntálu. V případě
úspěšného tažení mohou pomýš-
let hráči ŽDB o posun na velice
lichotivé 9. místo.

Členové oddílu košíkové, rovněž
pod vedením J. Ziembinského vedou
jako dobrovolní trenéři kroužek koší-
kové chlapců při ZŠ ČSA, kde se 
v pravidelných pátečních trénincích
střídá cca 18 mladých nadšenců této
populární kolektivní hry.

Ing. Pavel SUCHÁNEK

Naši basketbalisté ve druhé půlce přeboru úspěšní
Po neúspěšně první části oblastního přeboru v košíkové mužů pro sezónu 2001/2002 se vstup našemu muž-

stvu do druhé poloviny vydařil. V prvním utkání sice podlehli mužstvu Orlové 65:88, když nenastoupili 
v plné sestavě, ale v dalších zápasech již v plné síle vyhrávali nad VOKD Poruba na domácím hřišti 75:53 a 
v pohárovém utkání oblasti pro rok 2002 zvítězili v Orlové s družstvem B 90:73.

● FC Sokol 3:3 /3:1/ Netcar Karvi-
ná (branky: Hanus M. 2x, Gábor,
brankář: Ryl) 
● FC Sokol 8:3 /3:1/ Vagat Karviná
(branky: Hanus M. 3x, Hanus F.,
Harvot, Gábor, Šrámek 2x, brankář:
Ryl)
● FC Sokol 7:3 /1:2/ Telecom Pet-
rovice (branky: Šrámek 2x, Hanus
M. 3x, Hanus F., Harvot, brankář: Ryl)

Hráči Sokolu měli před turnajem
ještě šanci na druhé místo při plném
bodovém zisku. Hned v prvním ut-
kání s Netcarem se rozhodovalo o
druhé příčce, ale pro obě mužstva
se sen rozplynul po remíze 3:3. V dal-
ších dvou zápasech musel Sokol
zvítězit s loňským vítězem Vagátem
a předloňským Telecomem a v obou

případech uspěl a po 22., 10., 4., 5.,
a 7. místě v letech 1997 - 2001, tak
až v tomhle ročníku 2001 - 2002 si
hráči Sokolu připsali historický
úspěch, když obsadili 3. místo a
završili tak nejlepší loňskou sezónu.

Antonín LÁTAL, vedoucí oddílu

FC Sokol Bohumín skončil třetí
Posledními zápasy pokračovali i hráči FC Sokolu Bohumín o konečné

pořadí v Karvinské 1. lize sálové kopané 2001/02.

➲➲  ZMĚNA V BRUSLENÍ
PRO VEŘEJNOST 

S platností od 2. března se
ruší až do konce sezóny (tj. do
31.3.2002) sobotní bruslení pro
veřejnost v době od 16.50 až
18.30 a zároveň nabízíme tento
termín k pronájmu. Objednávky
přijímáme na tel. č.: 601 2638.

Ilustrační foto



Při této příležitosti bych chtěla
poděkovat jejím zřizovatelům -
městu Bohumínu a sociálnímu
odboru za výborný nápad a jeho
uvedení do provozu. Již 2 roky je 
v průměru o 4 až 10 seniorů, den
co den, vzorně postaráno ve všech
oblastech, a to od jejich svozu 
z místa bydliště (Záblatí, Vrbice,
Bohumín...) do místa pobytu (Dům
s pečovatelskou službou Starý Bo-
humín). Poté následuje běžný pro-
voz v zařízení, program dle mož-
ností zúčastněných, stolní hry, po-
vídání, zpěv a trochu cvičení. Velmi
se osvědčila spolupráce s MŠ a ZŠ
ve Starém Bohumíně. Při různých
příležitostech, kdy děti navštěvují
stařenky a stařečky a zpříjemňují
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Čiburïáci se v Bohu-
míně seznámili
s duchem ochotnic-
kého herce Kopřivy,
který je zdrcen nezáj-
mem mladých lidí
„o ochotnictví“.
Čiburda se také
seznámil s dětmi,
které se divadlu
věnují, ale chybí jim
obecenstvo. Slíbil
dětem účast celého
cirkusu na jejich
představení.

Není divu, že i sám
pan starosta se snaží
vyjít dětem vstříc a
jejich akci podpořit.
Tak silné nadšení dětí
přece nelze zanechat
bez povšimnutí. Nej-
spíš se z toho vyklube
jeden z příjemných
bohumínských večerů.
Ahoj příště! 

OKÉNKO LÉKAŘE - seriál informačních článků z NsP Bohumíně

V současné době je astma pova-
žováno za chronický zánět dolních
dýchacích cest. Zánětlivé změny a
jejich důsledky jsou odlišné při
akutní a chronické fázi nemoci. Při
akutní fázi dochází ke smrštění
svalstva průdušek, zduření průduš-
kové sliznice, v průduškách se hro-
madí nadměrný, tuhý, těžce vykaš-
latelný hlen, následkem toho do-
chází ke zmenšení průsvitu průdu-
šek a tím i k narušení volného
proudění vzduchu. Pacient nemůže
řádně vydechnout. Při chronické
fázi astmatu dochází k přeměně
stěny průdušky (buněčné, svalové,
cévní změny). 

Hodnocení tíže onemocnění se
provádí pomoci spirometrie a
výdechoměru (tzv. PEF metru),
který může pacient sám používat
doma. Podle tíže se dělí astma na
lehké, středně těžké a těžké. Podle
vyvolávající příčiny se dělí na ato-

pické (alergické) a neatopické. Ato-
pické bývá více u dětí, atopie (aler-
gie) lze prokázat kožními testy a
specifickými protilátkami (IgE).

Vyvolávajícími alergeny jsou nej-
častěji pyly travin, plísně, roztoči,
domácí prach, prach ze srsti zvířat,
peří ptáků, některé potraviny, někte-
ré kosmetické přípravky, zplodiny
tabáku, ředidla, ale i psychický
stres, námaha. Někdy příčinu vzni-
ku astmatu nedokážeme určit. Také
délka expozice (vystavení se půso-
bení) alergenu může být různě
dlouhá. U někoho stačí jednorázo-
vá expozice, jindy je pacient vysta-
ven působení dlouhodobému, poté
teprve dochází k projevu nemoci.
Astma bývá často ve spojení s pol-
linosou (senná rýma), atopickým
ekzémem, alergickým zánětem spo-
jivek. 

V anamnéze pátráme po ekzému 
v dětství, alergické rýmě, onemoc-

Nejstarší dochovanou zmínkou o průduškovém ast-
matu najdeme v egyptském papyru z roku 1568 před
naším letopočtem, tedy v dokumentu starším 3500

let. Z toho vidíme, že průdušková záducha soužila lidstvo už odedávna. 

nění v rodině, délce a charakteru
kašle, zda a kdy se slyší pískání na
hrudníku, zda byl vystaven působe-
ní možnému alergenu. K dalšímu
vyšetření patří poslech dýchání
pacienta - fyzikální nález, vyšetření
plicních funkci pomocí spirometrie
(dle potřeby i bronchoprovokační a
bronchodilatační testy), krevní od-
běry, kdy se např. zjiš�ují specifické
protilátky (IgE), kožní testy. Astma
bronchiale musíme odlišit od řady
jiných onemocnění - např. chronic-
ký zánět průdušek, plicní rozedma,
mechanická obstrukce dýchacích
cest, srdeční onemocnění, plicní
embolie, onemocnění hrtanu a prů-
dušnice. 

Příznaky astmatického záchvatu
jsou tíseň na hrudníku, kašel s váz-
noucím vykašláváním, pískoty s duš-
ností. Některé záchvaty jsou mírné,
jiné mohou mít velmi těžký průběh,
někdy může těžký astmatický
záchvat ohrozit život. Délka záchva-
tu je různá, od několika minut až po
několik hodin a také frekvence
záchvatu se různí.

- pokračování příště - 

MUDr. Helena Klimšová,
vedoucí lékař TRN střediska

NsP Bohumín 

ASTMA BRONCHIALE

? Jaké byly tvé první zkušenosti
s fotografováním?

Fotit jsem začal již jako malý
kluk, kdy jsem si chtěl pořídit pár
snímků z výletu. Velkou výhodou
byl pro mne fotoaparát, na kte-
rém jsem si musel vše nastavit
sám - clonu, vzdálenost. Oproti
dnešním automatům, u kterých
stačí jenom zmáčknout spouš�,
se tak člověk naučil pracovat s fo-
tografií a především si ji sám
vytvořit. Brzy jsem začal ve foto-
grafii hledat něco více a s pomo-
cí rodičů si našetřil na kvalitnější
přístroj. Takové tedy byly moje
začátky. V této době jsem stále
ještě fotografii nebral vážně a
byla pro mne spíše doplňkem. 

? Kdy jsi se začal zabývat
fotografií profesionálně?

Vždy jsem obdivoval záběry vý-
znamných fotografů a nadchly
mne především horolezecké kalen-
dáře či lezecké katalogy. Z těchto
materiálů jsem začal vycházet a
učit se poznávat a rozumět foto-
grafii. Žádné vzdělání tohoto
směru jsem neměl. Mé začátky
jsou spojené s černobílou fotogra-

Petra PIECHOWICZE naši pravidelní čtenáři jistě znají z jeho cestopis-
ného seriálu o putování po kamenných krásách napříč Amerikou. Kaž-
dým dílem nás provázely jeho nádherné a zajímavé fotografie. V úvod-
ním dílu jsme naznačili, že kromě lezení po skalách má Petr ještě jednu
vášeň - focení. 

fií, což je velká škola a základ pro
každého začínajícího fotografa.
Posléze jsem celý proces tvorby
fotografie, včetně vyvolání, prová-
děl zcela sám. Studoval jsem také
odborné časopisy. Velmi mi také
pomohl Pepa Wagner z Orcusu,
který patří ke špičkovým speleolo-
gickým fotografům u nás. To už
jsem fotografii propadl. Po nasbí-

rání zkušeností jsem své snímky
nabídl do horolezeckého časopisu
Montana, jehož šéfredaktor mě
hodně podpořil a dal mi šanci se
realizovat. Spolupráce s tímto
periodikem mi velmi profesionálně
pomohla. Byla to pro mne další
škola, nebo� mě často usměrňova-
li tím, že mám ještě co vylepšovat,
i když jsem si myslel pravý opak.
Ještě dnes mám nedostatky, které
musím odstranit. Pořád mám na
čem pracovat. Nyní mě fotografie
částečně i živí, i když spousta lidí
si v České republice nezvykla na
to, že za práci musí platit.

? Práce redaktora v takovém
časopise musí být zajímavá...

To rozhodně ano. Seznamoval
jsem se se spoustou známých
lezců, fotil jsem je a dělal o nich
reportáže. V roce 1996 jsem vydal
svůj první horolezecký kalendář. 

? Kde všude jsi tedy prezentoval
svou práci?

Kromě již zmíněné Montany, se
moje fotografie objevily ve slo-
venském horolezeckém časopise
Jamesák, v oblíbeném cestopis-
ném Koktejlu a dokonce i ve fran-
couzském periodiku Roc and Wall.
S mými „obrázky“ se můžete set-
kat v katalozích lezeckého mate-

FocenÌ je mou drogou
riálu. Samozřejmě jsem připravil
několik menších projekcí a vý-
stav. Myslím si, že jsem se dostal
do podvědomí lidí, protože mám
za sebou několik kalendářů a
hodně mých fotek bylo také už
publikováno. Velice často fotím
osobnosti českého lezení, což mi
dělá jméno mezi lezci. 

? Jsi zkušený fotograf. Co musí
splňovat dobrá fotografie?

Nelze to říci úplně, protože exis-
tuje spousta druhů fotografií. Po-
dle učebnic a odborníků či kritiků
však musí fotografie splňovat ur-
čité věci. Já osobně se za znalce
nepovažuji a některé zásady mi
navíc vadí a příčí se mi. Stejně ja-
ko je můj život netypický, tak ta-
ková je i moje fotografie. Samo-
zřejmě nemohu jít do úplného
extrému a některé věci musím
dodržovat. Nejdůležitější je zvlád-

nout kompozici a technické pro-
vedení fotografie. Každý snímek
musí něco vypovídat a člověka
musí oslovit. To je to, co se ještě
pořád učím. Myslím si, že mé
fotografie stále nemají takovou
výpověï, jakou bych sám chtěl.

? Zmínil jsi se, že tvé začátky
jsou spjaty s černobílou foto-

grafií. Jak vypadá současnost?

Černobílým snímkům jsem zů-
stal stále věrný, barevnou foto-
grafii dělám na diapozitivy. Inverz-
ní materiál čili diapozitiv se vý-
borně hodí právě pro publikování,
protože výsledná podoba je kvalit-
nější. Chtěl bych jednou pracovat 
i s barevnými snímky, ale zvládat
tři fotoaparáty je už velmi nároč-
né. Snažím se proto alespoň sou-
středit na tyto dva druhy a samo-
zřejmě fotografii přizpůsobuji foce-
ným objektům. Zabývám se přede-
vším horolezeckou a krajinářskou
fotografií. Dělám také portrét.

? Ještě nám prozraï, kdy tvoje
nádherné fotografie uvidíme

v Bohumíně?

V Bohumíně chci vystavovat,
ale termín ještě nemám. V nejbliž-
ší budoucnosti plánuji výstavu s ná-
zvem „Na konečcích prstů“ v Ostra-
vě, a to 27. března v galerii Budou-
cnost (budova Medium Soft). Bliž-
ší informace naleznete na webo-
vých stránkách www.nalane.cz.
Partnerem výstavy je firma Lanex.

Děkujeme za rozhovor a přejeme
hodně úspěchů.

Iva MOLNÁROVÁ,

Katherini DAVASOVÁ

jim „podzim života“ svými vystou-
peními s písněmi, básničkami, tan-
cem i malými ručně zhotovenými
dárečky na Velikonoce, Vánoce
apod.

Dále bych zde chtěla vyzdvihnout
práci pečovatelky Jarky Škutové,
která nekončí obvyklým „padla“. 
O tom, že je pro ni její práce přímo
posláním, svědčí péče o svěřence 
i v mimopracovní dobu, kdy je 
v případě hospitalizace navštěvuje
v nemocnici nebo v době nemoci 
v jejich domovech. Po celou dobu
pobytu v „OÁZE“ se o své svěřence
vzorně stará spolu s jinými pečova-
telkami paní Voráčovou a paní
Honkyšovou. Zabezpečují jim pro-
gram a pak drobné nákupy a služby

dle přání (pedikůra, sprchování,
podávání oběda, příprava na odjezd
domů). Velký dík patří i šoférům,
kteří stařečky svážejí a to panu
Galužníkovi a panu Malcovi, kteří se
nad rámec své profese snaží zpří-
jemnit jim cestu do „školky“ i zpět.

A ještě jednu oblast péče o seni-
ory bych zde chtěla vyzdvihnout - a
to je velmi aktuální zdravotní péče,

kdy jak pečovatelky, tak řidiči do-

provázejí stařečky a stařenky k od-

borným lékařům, kde mnohdy

suplují nás - rodinné příslušníky - a

jsou jim oporou ve zvládání stavu

zvaného stáří. A.H.

▲ Tak se slavilo druhé
výročí vzniku OÁZY

Milé OKO! Chtěla bych reagovat na vysílání zpráv

TV NOVA asi ze dne 20. či 21. ledna letošního roku

ohledně „školky“ pro seniory v Chomutově. V našem

městě Bohumíně tato služba pro seniory slavila druhé

výročí svého provozu v zařízení s názvem „OÁZA“.

Stolní tenisté TJ ŽD Bohumín
hrají v soutěžích „divize“ Morav-
skoslezského kraje, v níž bojuje
celkem 14 oddílů. Po prvním kole
utkání v tabulce soutěže zaujímají
třetí místo, hned za oddíly zálož-
ních družstev z extraligových oddí-
lů z Mokrých Lazců a Havířova.
Naše družstvo dělí od vedoucího
celku (Mokré Lazce) sedm bodů.
K utkáním nastupují ve stabilní se-
stavě: Valenta Milan, Chlapek Josef,
Sikora Ladislav a Ing. Šmíd Vladimír.
Nejlepším hráčem našeho oddílu
je Milan Valenta, který dosáhl 84%
úspěšných zápasů, které jej řadí na
6. místo z 53 sledovaných hráčů 
v této soutěži, za ním následují Chla-
pek Josef s 59%, Sikora Ladislav 
s 58% a Ing. Šmíd Vladimír se 48%
vítězných zápasů se svými soupeři.

Koncem ledna začínají odvetná ut-
kání s největšími soupeři, kteří jsou
v tabulce před stolními tenisty ŽD Bo-
humín - ti hrají na domácích stolech
v domácím prostředí. A to by měla
být velká výhoda. Lze si jen přát, aby
tuto výhodu zúročili, postarali se tak
o zlikvidování manka alespoň pěti
bodů a dostali se na postupové
místo do vyšší soutěže. -EHO-

STOLNÍ TENISTÉ
TJ ŽDB zatím třetí
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Přivítali jsme nové občánky
Do pamětní knihy města

Bohumína byli zapsáni tito
noví občánci:
& Eliška JENDŘEJKOVÁ
& Patricie CIESLOKOVÁ
& Michaela GELNAROVÁ
& Jakub ŠINDELKA
& Matěj HRČKA
& Filip VALACH
& Nikol SOMEROVÁ
& Zoe STWIERTNIOVÁ
& Jakub MESIARIK

SPOLE»ENSK¡
KRONIKA

VÍTE, ŽE...

Dne 13.3.2002 by se dožil
65 let náš milovaný zesnulý
syn, manžel, bratr, strýc,
bratranec, švagr pan

Miroslav DUDZIK
z Bohumína.

Jménem všech pozůstalých
vzpomínají manželka Ludmila,
maminka Julie a bratr Bronislav

s rodinou a švagr Jiří.

Dne 3.3.2002 si připomene-
me 15. výročí úmrtí

pana Rudolfa
KOSNIOWSKÉHO

z Bohumína.
S úctou a láskou stále

vzpomínají manželka Anna,
syn Karel a dcera Wanda

s rodinami.

Dne 3. března 2002
by se dožila 90 let paní

Ludmila RUSKOVÁ
ze Záblatí.

Letos to bude již 15 let, kdy nás
navždy opustil člověk, který svůj

život zasvětil naší výchově 

pan Josef ŠELIGA.
Zároveň by se v únoru tohoto

roku dožil 90 let.
Za všechno, co jsi pro nás kdy,

strýčku, udělal, Ti z celého srdce
děkujeme! Za celou rodinu Olda

a manželka Marie.

Dne 26.2. jsme vzpomněli
1. výročí úmrtí

naší milované maminky,
babičky a prababičky

paní Hermíny
KORTOVÉ.

S úctou a láskou vzpomínají
dcery Eva a Erika.

Jen svíci hořící a krásnou kytici
na hrob můžeme dát, s láskou

a slzami v očích na Tebe vzpomínat.

Dne 7. března 2002
vzpomeneme 6. výročí úmrtí

našeho syna a manžela

Petra HÄRINGA,
rodem ze Skřečoně.

Nikdy nezapomenou maminka
a manželka.

Nejsmutnějším dnem v našem
životě zůstane 28. únor, kdy
uplynou dva roky od chvíle,

co nás navždy opustila
naše maminka a dcera, paní

Alena RYCHTARZOVÁ
z Pudlova.

Dne 5. února by se dožila 66 let.
Navždy zůstane v našich srdcích.
Nikdy nezapomeneme. S láskou

vzpomínají dcera Jana a maminka.

& Tereza KIKOVÁ
& Michaela KULOVÁ
& Natálie a Petr

MICHALÍKOVI
& David PAVLAS
& Karolína KASZPEROVÁ
& Tereza PLUTOVÁ
& Viktorie WRZECION-

KOVÁ
& Tomáš MIRGA
& Tomáš HECZKO
& Natálie PÍPOVÁ

SPOLE»ENSK¡
KRONIKA

Ceny inzerce ve SpoleËenskÈ kronice:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kč

Zlat· sobota manûel˘ Otavov˝ch
Obřadní síň Městského úřadu v Bohumíně v sobotu 16.2.

2002 naplnilo štěstí, radost a především láska. Přesně před 50
lety si právě na tomto místě slíbili - tehdy Zdeňka Wolná a
Josef Otava, že prožijí společně své životy. Slib, který si dne
16.2.1952 dali, si v kruhu svých nejbližších, po padesáti
letech opět připomenuli. 
Ještě jednou srdečně blahopřejeme a přejeme zdraví a ro-

dinnou pohodu. Matrikářky

SRDE»N… BLAHOPÿ¡NÕ

Dne 12. března oslaví své

80. narozeniny pan

Rudolf MRÁZEK
z Bohumína.

Hodně zdraví do dalších let

přejí dcera Radka s rodinou

a syn Vlastík s rodinou.

Dne 12.3.2002 se dožívá
20. let dcera

Petra PAVELKOVÁ.
Vše nejlepší, hlavně hodně
zdraví, štěstí a pohody Ti,
Petro, přeje bratr Michal,

babička a mamka
s přítelem Pepou.

Dne 3.3.2002 oslaví pan

Arnošt DUDZIK
60. narozeniny.

Hodně zdraví, štěstí a životní
pohody do dalších let

Ti ze srdce přeje manželka,
syn Bedřich s manželkou

a vnučky Katuška a Martinka.

Dne 5.3.2002 se dožívá 
životního jubilea 65. let paní

Hermína OHÁŇKOVÁ.
Maminko, do dalších let

Ti mnoho zdraví, štěstí

a pohody za celou rodinu přeje

dcera Jana s rodinou

a syn Zdeněk s rodinou.

PodÏkov·nÌ a omluva
Dne 13. února, jen z části vlastní vinou, jsem

se dožil 85 let, což však neušlo širší veřejnosti,
jinak plně zaujaté mediálně přitažlivějšími udá-
lostmi ve světě i našem okolí. Za četná blaho-
přání od městské reprezentace, občanských or-
ganizací i individuálních fandů všech generací,
tlumočená spisovnou češtinou s lahodnými do-
větky tuhého i kapalného skupenství UPŘÍMNĚ
VŠEM DĚKUJI!

Považuji však za poctivé již dnes deklaro-
vat svůj postoj k mým příštím „kulatinám“ v roce 2007 - jak ten čas
rychle ubíhá! Z pocitu vděčnosti k lékařské vědě, zvláště chirurgii,
která mi již sedmkrát odborně „opravovala“ mé tělesné Já, jsem v roce
1998 v náhlém pohnutí mysli - zdůrazňuji bezplatně - upsal své předpo-
kládané pozůstatky Anatomickému ústavu v Praze k vědeckému výzku-
mu a výukovým účelům. Nepopírám, že jsem tím sledoval i méně ušlech-
tilý záměr ušetřit truchlícím pozůstalým slušný peníz za pohřební výlo-
hy a zamezit škodlivým následkům nepřesvědčivých projevů soustrasti
nad hrobem u citově slabších povah. Věřím, že moje rozhodnutí a úvaha
bude dobře pochopena.

JUDr. Bedřich BARAN

17. dubna 2002 tomu bude
31 let, kdy nás navždy opustila.

Vzpomínají dcery s rodinami. 

...za spotřebovaný elektrický
proud při provozu veřejného osvět-
lení v roce 2001 město zaplatilo 
1 983 000 Kč?

...si celková údržba veřejného
osvětlení v loňském roce vyžádala
výdaje z městského rozpočtu ve
výši 5 075 000 Kč? Největší nákla-
dy, kromě běžné měsíční údržby,
představovaly rekonstrukce osvět-
lení na ulici Revoluční, v parku
Petra Bezruče a v Šunychlu.

...se o údržbu veřejného osvět-
lení ve městě stará firma BM ser-
vis a.s.? Tam také můžete na tel.
číslo 601 4425-8 hlásit poruchy.

...útulkem pro psy v Šunychlu
„prošlo“ vloni celkem 95 psů?

...město hradí veškeré náklady
na provoz útulku pro psy a ty např.
v roce 2000 činily 137 tis. Kč a 
v roce 2001 dokonce 226 tis. Kč?

...byl v roce 2001 psí útulek
rozšířen o pět kotců pro menší
plemena psů?

PodÏkov·nÌ kolektivu lÈka¯˘
Chtěla bych tímto poděkovat za vzornou a odbornou péči kolektivu

lékařů - primáři MUDr. Shee, MUDr. Kudělkovi, MUDr. Škutovi a ostat-
ním lékařům - po dobu mého pobytu na gynekologicko-porodnickém
oddělení NsP v Bohumíně. Dále bych chtěla poděkovat lékařům, sestřič-
kám a ostatnímu zdravotnickému personálu za to, že i přes spoustu práce
si vždy najdou čas na milý usměv a přátelské slovo pro pacienty. Takových
lidí by mělo být v našem zdravotnictví více.

Dagmar BAČOVÁ, pacientka z Orlové



lMarketingová společnost
HLEDÁ PODN. PRACOV-
NÍKY do řídící a organizační
sféry. Mob.: 0607 784567.
l PRODÁM velkou (24m2)
garáž za bývalou pekárnou,
uzamykatelný objekt, rampa,
elektřina. Tel.: 0737 621 200 
(ne 12-14 hod.). Rychle!
lKOUPÍM zachovalá kam-
na tzv. stáložárky. Tel.: 601
3986 po 20.00 hod.
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KAM V BOHUMÕNÃ?
datel TJ ŽDB, oddíl vzpírání.
Začátek v 10.45 hod., tělo-
cvična SOŠ (za hřištěm
„Na faji“). iiMgr. Thér,
✆✆ 0604 772 017.
✔✔ 2. až 3.3. (so - ne) 
Celostátní halový zimní
TURNAJ starších žáků 
V TENISE. Pořadatel TJ
Sokol Bohumín, tenisový
oddíl, hala Dakol Petrovice.
ii Jan Kostka, ✆✆ 601 3539,
0723 513 622.
✔✔ 2.3. (sobota) DISKOTÉ-
KA pro „náctileté“. Pořada-
tel Město Bohumín, DDM,
K.A.R., BSC. Začátek v 17.00
hod., Dům služeb ŽDB, a.s.
ii DDM, ✆✆ 601 3131.
✔✔ 2.3. (sobota) CARUSO
SHOW aneb Kereoky Party.
Začátek v 19.00 hod., restau-
race „U starého psa a dvou
koček“ - Pudlov. ii p. Popel-
ková, ✆✆ 0777 704000.
✔✔ 4.3. (pondělí) PLAVÁNÍ -
zájezd na bazén v Ostravě -
Porubě. Odjezd v 17.00 hod.
od knihovny. iiMěstská kni-
hovna Bohumín, ✆✆ 601 3027.
✔✔ 4. a 5.3. (po - út) JARNÍ
BAZAR ODĚVŮ v Bobši.
Sběr oděvů, obuvi a dětských
potřeb. Provoz pondělí 8.00 -
12 .00 hod., úterý 8.00 -
12.00 hod., 14.00 - 18.30
hod., Centrum BOBEŠ. iip.
Kalichová, ✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 5.3. (úterý) DEN PRO
VAŠI KRÁSU. Kosmetická
poradna pro maminky. Pro-
voz 8.00 - 12.00 hod., 14.00 -
18.30 hod., Centrum BOBEŠ.
iip. Kalichová,
✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 6.3. (středa) MĚSTSKÉ
KOLO V RECITACI. 
Pořadatel Dům dětí a mládeže.
Začátek v 9.00 hod., sál DDM.
✔✔ 6.3. (středa) KOJTE PRO
RADOST. Beseda s primář-
kou MUDr. Liškovou. Začá-
tek v 16.00 hod., Centrum
BOBEŠ. iip. Kalichová,
✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 6., 7., 8.3. (st - pá )
JARNÍ BAZAR ODĚVŮ 
V BOBŠI. Prodej oděvů,
obuvi a dětských potřeb. Pro-
voz středa 8.00 - 12.00 hod.,
14.00 - 18.00 hod., čtvrtek
8.00 - 12.00, 14.00 - 18.30
hod., pátek 8.00 - 11.30 hod.

Centrum BOBEŠ. iip. Kali-
chová, ✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 7.3. (čtvrtek) Možná při-
jde i fotograf. FOCENÍ
DĚTÍ profesionální firmou.
Začátek v 15.00 hod., Cent-
rum BOBEŠ. iip. Kalicho-
vá, ✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 8.3. (pátek) TANEČNÍ
KURZY. Začátek v 19.00
hod., Dům služeb ŽDB, a.s.
✔✔ 8. až 10. 3. (pá - ne )
Beauty aneb VÍKEND PRO
ŽENY EuroTour. Víkendový
pobyt pro ženy. iip. Kozur-
ková, ✆✆ 601 1001.
✔✔ 9.3. (sobota) CARUSO
SHOW aneb Kereoky Party.
Začátek v 19.00 hod., restau-
race „U starého psa a dvou
koček“ - Pudlov. iip. Popel-
ková, ✆✆ 0777 704000.
✔✔ 9.3. (sobota) PLES TJ
RAPIDU SKŘEČOŇ. Začá-
tek v 19.30 hod., sál Boche-
mie. Předprodej restaurace
„U Keconě“ ve Skřečoni.
✔✔ 10.3. (neděle) MAŠKAR-
NÍ PLES PRO DĚTI. Se
zábavným programem a sou-

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná

1/1 strana 6.000,− Kč
3/4 strany 4.500,− Kč
1/2 strany 3.000,− Kč
1/4 strany 1.500,− Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15,− Kč

✔✔ 1.3. (pátek)
PLES ZŠ Dr.
Beneše.

Začátek v19.00 hod., sál
PZKO Bohumín. Předprodej
ZŠ Dr. Beneše, ✆✆ 601 3104.
✔✔ 1.3. (pátek) TANEČNÍ
KURZY. Začátek v 19.00
hod., Dům služeb ŽDB, a.s.
✔✔ 1. až 22. 3. POŽÁRNÍ
OCHRANA OČIMA DĚTÍ.
Výstava dětských výtvarných
prací. Pořadatel Sbor dobro-
volných hasičů Šunychl,
místo městská knihovna.
✔✔ 2.3. (sobota) 1. kolo ligy
mužů ve VZPÍRÁNÍ. Pořa-

INZERCE

PPŘŘÍÍJJEEMM
IINNZZEERRCCEE::

Redakce OKO,
MěÚ Bohumín

Masarykova 158,
735 81 Bohumín

Tel./fax: 601 3248
e-mail:

oko@mubo.cz

l Na zakázku VYROBÍM
PLETIVO i z doneseného ma-
teriálu. Tel.: 603 1167, 0605
549 815, Jan Marinov, Drá-
tovenská 118, Pudlov, roz-
vodna. 

lMASO veškerého druhu,
atraktivní ceny. Možnost ob-
jednávky většího množství.
Ostrava-Michálkovice. Tel.:
0603 540646.

l PRODÁM 2 válendy bez
úlož. prost. 500,- Kč/kus. Tel.:
601 5254, po 17 hod.
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➲➲  BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
ii Bohumínské sportovní centrum (BSC) - Zimní stadión, ✆✆ 601 2638

středa: 15.50 - 17.30 hod. - bruslení pro veřejnost

sobota: 14.20 - 16.00 hod. - rodiče s dětmi
neděle: 14.20 - 16.00 hod. - rodiče s dětmi

16.50 - 18.30 hod. - diskotéka na ledě 

➲➲  PŘÍPRAVA MAMINEK K PORODU
ii Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně, p. Sikorová,

✆✆ 0737 948128 nebo porodnické oddělení NsP, ✆✆ 906 6782

pondělky: Co nás čeká? Přednášky o porodu, příprava otců,
seznámení s porodnicí, začátky ve 14.00 hod.

úterky: Plavání těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

středy: Cvičení těhotných, začátky ve 14.00 a 15.00 hod.

PRAVIDELNÉ AKCE l PRAVIDELNÉ AKCE l PRAVIDELNÉ AKCE

Petr NEVYJEL
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvojné účetnictví

Telefon: 601 4417

Mobil: 0603 478 991

E-mail: nevyjel@ova.comp.cz

Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa:

Petr Nevyjel

P. O. Box 61

735 81 Bohumín 1

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.

Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 654 4588
0606 205 469

OPRAVY PRAČEK
■ katalogový prodej zn. Fagor, Philco atd.
■ prodej renovovaných praček
■ připojení nových automatických praček

PRAČKA SERVIS
- Alexander Ferfecki -

tel. 0603 259845, 601 2571

Středně velká prosperující firma,
zabývající se strojírenskou výrobou

a opravami přijme do pracovního poměru

MISTRA VÝROBY
se SŠ vzděláním ve stroj. oboru,

nutné řídící a organizační schopnosti,

ŘP sk. B, znalost AJ vítána.

Očekáváme zaslání životopisu
na faxové číslo 069/6097743

nebo e-mail: konkurs@seznam.cz

PROGRAM KINA
od 1. do 16. b¯ezna

■ Pátek 1. až sobota 2.3. 
v 15.30 hod., neděle 3.3. 
v 17.30 hod.
KRÁLOVSKÝ SLIB.
Humorná pohádka ČR. 

■ Pátek 1.3. v 17.30 hod.,
sobota 2.3. v 17.30 a 20.00,
neděle 3.3. ve 20.00 hod.
AMÉLIE Z MONT-
MARTRU. Příběh 
Francie/Německo-titul. 

■ Pátek 1.3. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
NACHOVÉ PLACHTY.
Hraný dokument ČR.

■ Úterý 5. až středa 6.3.
v 19.00 hod.
SKLENĚNÝ DŮM.
Thriller USA-titul.

■ Čtvrtek 7.3. v 19.00 hod.,
pátek 8.3. v 17.30 hod.,
sobota 9.3. v 17.30 a 20.00
hod., neděle 10.3.
v 19.00 hod.
PRCI, PRCI, PRCIČKY 2.
Komedie USA-titul.

■ Pátek 8.3. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
MŮJ BRATR TOM.
Intimní drama VB-titul.

■ Úterý 12. až středa 13.3.
v 19.00 hod.
PLANETA OPIC.
Sci-fi USA-titul.

■ Čtvrtek 14.3. v 19.00 hod.,
pátek 15.3. v 17.30 hod.,
sobota 16.3. v 17.30 a
20.00 hod., neděle 17.3.
v 19.00 hod.
MOULIN ROUGE.
Muzikál USA-titul.

■ Pátek 15.3. ve 20.00 hod.
FILMOVÝ KLUB:
KANDAHÁR.
Film Írán-titul.

■ Sobota 16.3. v 15.00
a 18.00 hod.
20. narozeniny tanečního
souboru RADOST. Dům
služeb ŽDB, vstupné 70
Kč. Předprodej vstupenek
v pokladně kina.

POZV¡NKY

➲➲ JARNÍ BLEŠÍ TRH
Praskají vám skříně nebo naopak

vám chybí jarní oblečení? Jestli
vaše odpověï zní ano, tak navštiv-
te náš „blešák“ jarního oblečení,
obuvi, sportovních potřeb, knih a
hraček. KDE: školní družina ZŠ
ČSA KDY: SBĚR 22.3. od 15.00 do
18.00 hod. PRODEJ 23.3. od 7.30
do 11.30 hod.

Srdečně zve Český klub žen

➲➲ KURZ ITALSKÉHO
JAZYKA

Plánujete dovolenou do Itálie
nebo se chcete naučit italsky?
Dům dětí a mládeže Bohumín za-
hajuje předprázdninový kurz ital-
ského jazyka:

● schůzky jednou týdně po dobu
čtyř měsíců

● výuka pod vedením zkušeného
lektora

● cena kurzu 500,- Kč

Bližší informace a přihlášky zís-
káte u p. Balcárkové, tel.: 601
3131.

➲➲ KARNEVAL
NA LEDĚ

Přijïte ještě před ukončením této
bruslící sezóny předvést své pře-
strojení a vyhrát tak cenu v soutěži
o nejlepší masku tohoto karnevalu.
Hned na počátku vás čeká příjemné
překvapení. Kdy a kde tato akce
proběhne? Na zimním stadionu 
v pondělí 18. března 2002 v době
od 15.30 až 17.00. Masky mají
vstup zdarma, ostatní 10,- Kč.
Všichni jste srdečně zváni.

Miroslav Foltyn, ředitel BSC

těžemi. Začátek v 15.00 hod.,
sál DDM. ii sekretariát
DDM, ✆✆ 601 3131.
✔✔ 11.3. (pondělí) PLAVÁNÍ
- zájezd na bazén v Ostravě
- Porubě. Odjezd v 17.00 hod.
od knihovny. iiMěstská
knihovna Bohumín, ✆✆ 601
3027.
✔✔ 12.3. (úterý) Háj u Opavy
- Hrabyně - Kyjovice.
TURISTICKÁ VYCHÁZKA.
Pořadatel Turistický oddíl
Život - p. Bischofová. Sraz 
v 8.30 hod. na nádraží ČD.
✔✔ 13.3. (středa) PORADNA
RANÉ PÉČE. Konzultace 
k vývoji dítěte s pracovnicí
Rané péče. Začátek v 16.00
hod., Centrum BOBEŠ. iip.
Kalichová, ✆✆ 0604 800 100.
✔✔ 15.3. (pátek) TANEČNÍ
KURZY. Začátek v 19.00
hod., Dům služeb ŽDB, a.s.
✔✔ 15. až 17.3. (pá - ne)
Kamenitý - ukončení zimního
táboření. ZIMNÍ TURISTIKA
pro náročné. Pořadatel Klub
českých turistů TJ ŽDB. iip.
Oldřich Daniš, ✆✆ 603 3488.

Jak˝ byl Valent˝n v Boböi?
…přece kouzelný. To se z názvu akce dozvěděl každý, ale víte, jak to

bylo doopravdy? Přítomnost neznámého strejdy, který v herně začal
odpoledne z kufrů a kufříků vytahovat zajímavé předměty, upoutala
děti, aby usedly na připravené židličky. Kdo si počkal, ten se dočkal. 
Z pána se vyklubal kouzelník, který předvedl dětem milé vystoupení se
zpěvem a dalšími překvapeními. Když odešel „vykouzlily se“ zpod kou-
zelného šátku zbrusu nové hračky pro děti - pestrobarevný stan, tunel,
kočárek a další. A aby maminkám nebylo líto, dostaly k Valentýnu
voňavou svíčku. Všichni dospělí samozřejmě ví, že kouzla nejsou, a tak
naše poděkování za malé i velké patří školskému a sociálnímu odboru
MěÚ Bohumín, který se na akci sponzorsky podílel.

Petra KALICHOVÁ
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„Ty děti jsou nevděčné“, stěžuje si v práci
rozlobený otec. „Nechal jsem syna vystu-

dovat na lékaře a víte, jak se mi odvděčil?“ Dokončení v tajence...

KÿÕéOVKA TAJENKA křížovky z čísla 2 zněla: ČERNÍ BARONI a TANKOVÝ PRAPOR.
Výherci: Marcela GREGORKOVÁ a Marcela VLČKOVÁ z Bohumína, Věra
STUCHLÍKOVÁ ze Skřečoně. Ceny si mohou vyzvednout od 4. března v naší
redakci. Znění dnešní tajenky zasílejte do redakce OKA do 20. března.


